

felhasználható: 20.00 órától

bb. 70. török izek - török divat pécsett

han kz il e

1978. február 28.

„török hét,, kezdődött kedden pécsett. ez lesz a városban rendezett 10. nemzetközi gasztronómiai hetek izes-látványos eseménysorozatának zárása. az utóbbi napokban a hagyományos magyar vendéglátás keretei között - távoli országok - a brazil, a svéd, a japán és az angol nép - étkezési kultúrájával, szokásaival ismerkedhettek meg a mecsekaljai város lakói. a „török hét,, házigazdája az új panonia szálló elegáns étterme, illetve a budapesti duna és az isztambuli intercontinentál szálloda lesz. a világhírű török konyhaművészet remekeiből, különleges ételeket, édességeket kínálnak a vendégeknek. emellett török népzene, folklóregyüttes szreplése, valamint török divatházak bemutatója gondoskodik a vacsora-estek résztvevőinek szórakozásáról./mti/

--

bb. 72. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il e

- 68. folytatta munkáját a kb
 - 69. ünnepi műsor a várszínházban
 - 70. török izek-török divat
 - 71. időjárásjelentés
 - 72. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre,
halasi györgy
henczi ercsi

- v é g e -

- 54

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. megkezdődött az elsősök beiratása

i dg gg pr il hgy

1978. március 1.

szerdán megkezdődött és március 15-ig tart a tanköteles korba lépő gyermekek, az új elsősök beiratása. a beiratkozások pontos idejét mindenütt a helyi tanácsok határozták meg és arról a tanácsok, illetve az iskolák a helyi leg szokásos módon - írásos értesítés, falragaszok, hirdetőtáblákon elhelyezett közlemények útján - értesítették vagy értesítik a szülőket. a fővárosban március 9-én és 10-én, csütörtökön és pénteken délelőttönként 8-12 -ig, illetve délután 2-6-ig lehet beiratni a kisgyermeket. szeptemberben - az előzetes számítások szerint - országosan mintegy másfélszáz ezer gyermek lép tanköteles korba, néhány ezerrel több, mint az előző évben. a tavalyinál ugyancsak valamivel több, mintegy 25 000 új elsőst várnak a fővárosban. a távlati prognózis szerint az idei év egy számszerű növekedési folyamat kezdete, amely a nyolcvanas években éri majd el a csúcst.
/folyt.köv./

- 1 -

felhasználható: 20.00 órától

bb. 70. török izek - török divat pécsett

han kz il e

1978. február 28.

„török hét,, kezdődött kedden pécsett. ez lesz a városban rendezett 10. nemzetközi gasztronómiai hetek izes-látványos eseménysorozatának zárása. az utóbbi napokban a hagyományos magyar vendéglátás keretei között - távoli országok - a brazil, a svéd, a japán és az angol nép - étkezési kultúrájával, szokásaival ismerkedhettek meg a mecsekaljai város lakói. a „török hét,, házigazdája az új panonia szálló elegáns étterme, illetve a budapesti duna és az isztambuli intercontinentál szálloda lesz. a világhírű török konyhaművészet remekeiből, különleges ételeket, édességeket kínálnak a vendégeknek. emellett török népzene, folklóregyüttes szereplése, valamint török divatházak bemutatója gondoskodik a vacsora-estek résztvevőinek szórakozásáról./mti/

--

bb. 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il e

68. folytatta munkáját a kb
69. ünnepi műsor a várszínházban
70. török izek-török divat
71. időjárásjelentés
72. hírjegyzék
/mti/

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre,
halasi györgy
henczi erzsi

- v é g e -

- 54

MTI.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. megkezdődött az elsősök beiratása

i dg gg pr il hgy

1978. március 1.

szerdán megkezdődött és március 15-ig tart a tanköteles korba lépő gyermekek, az új elsősök beiratása. a beiratkozások pontos idejét mindenütt a helyi tanácsok határozták meg és arról a tanácsok, illetve az iskolák a helyileg szokásos módon - írásos értesítés, falragaszok, hirdetőtáblákon elhelyezett közlemények útján - értesítették vagy értesítik a szülőket. a fővárosban március 9-én és 10-én, csütörtökön és pénteken délelőttönként 8-12 -ig, illetve délután 2-6-ig lehet beiratni a kisgyermeket. szeptemberben - az előzetes számítások szerint - országosan mintegy másfél-százézer gyermek lép tanköteles korba, néhány ezerrel több, mint az előző évben. a tavalyinál ugyancsak valamivel több, mintegy 25 000 új elsőst várnak a fővárosban. a távlati prognózis szerint az idei év egy számszerű növekedési folyamat kezdete, amely a nyolcvanas években éri majd el a csúcst.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1. megkezdődött /il

a tanköteles koru gyermek beiratása kötelessége a szülőnek, vagy a gondviselőnek. az 1978-79-es tanévre azokat a gyermekeket veszik fel az iskolába, akik a 6. életévüket szeptember elsejéig betöltik. a rendtartás szerint az iskola igazgatója kivételesen azoknak a felvételét is engedélyezheti, akik a 6. életévüket szeptember 1 és 30 között töltik be, feltétel azonban, hogy testileg és szellemileg alkalmasak legyenek az iskolai tanulmányok megkezdésére, s az iskola is tudjon biztosítani helyet a számukra. ilyen esetben a szülőknak vagy a gondviselőknak a kérelmet április 15-ig kell benyújtaniuk az igazgatóhoz. a kérelemhez csatolni kell a fejlettséget igazoló hatósági orvosi bizonyítványt, s ha óvodába járt a kisgyerek a vezető óvónő véleményét is. az október 1-e és 31-e között született gyerekek felvételét rendkívült indokolt esetben a megyei, illetve a fővárosi tanács művelődésügyi osztálya engedélyezheti.

a leendő elsősöket a lakásuk szerint körzetileg illetékes általános iskolába kell beiratni. a szülők, gondviselők feltétlenül vigyék magukkal személyi igazolványukat, illetve a gyermek születési anyakönyvi kivonatát. ha-gyománnyá vált már, hogy a beiratkozáskor a kisgyermek is bemutatkoznak, leendő iskolájuknak. az idén először legtöbbjük már jóismerősként találkozik leendő tanítónéjével. az idén vált általánossá ugyanis az egy éves iskolaelő-készítő foglalkozás az óvodába nem járó gyermekeknek. ennek keretében ósz óta a gyerekek rendszeresen hetente 2-3-szor felkeresik az iskolát, készülnek a szeptemberi iskolakezdésre.

a rendtartás intézkedik arról is, hogy a beiratkozáskor a nemzetiségi szülők figyelmét fel kell hívni arra anyanyelvét is tanulhatja a gyermek az iskolában. ha a lakóhelyen, illetve a körzetben levő iskolában nincs erre lehetőség, a szülők kívánságára más, a nyelvet tanító iskolába is felvehető a tanuló. a körzetesítés ugyanis a nemzetiségi általános iskolákra - és a gyógyi pedagógiai kiegészítő osztályokra - nem vonatkozik.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./megkezdődött2. folyt./il

a szeptemberben első osztályba lépő tankötelesek kötelező orvosi vizsgálaton vesznek részt a beiratást követően. a vizsgálat helyéről és időpontjáról az iskola igazgatója legkésőbb nyolc nappal korábban írásban értesíti a szülőt, gondviselőt. az óvodába járók orvosi vizsgálatát az óvodában bonyolítják le, sokhelyütt ez már a befejezéséhez közeledik./mti/

-.-

bb. 2. március 5: időközi tanácstagi választások

i don mm pr il hgy

1978. március 1.

a fővárosi választási elnökség megvizsgálta a március 5-re kitűzött időközi tanácstagi választások előkészületeit és megállapította, hogy azok a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően zajlanak. a kerületekben elkészítették a választók névjegyzékét, a listát közszemlére tették és kiküldték azokat az értesítéseket, amelyek a választójogosultakat személy szerint is tájékoztatják arról, hogy milyen sorszám alatt vették névjegyzékbe. az értesítéseken feltüntették a szavazóhelyiség helyét és a szavazás időpontját.

az időközi választással érintett valamennyi - összesen 172 - tanácstagi választókerületben megtartották a jelölőgyűléseket. a választópolgárok négy választókerületben két-két jelöltet, a többi választókerületben egy-egy tanácstagjelöltet fogadtak el, akiket a hazafias népfront kerületi bizottságai - nyilvántartás végett - bejelentettek a kerületi választási elnökséghez. a jelöltek között vannak munkások, alkalmazottak, műszaki dolgozók, pedagógusok és orvosok; örvendetes, hogy emelkedett a fiatalok és a nők aránya. mindenütt kijelölték a szavazóköroket; megalakultak a szavazatszedő bizottságok is, amelyeknek tagjai a kerületi tanácsok elnökei előtt esküt tettek.

a szavazás március 5-én reggel 6 -órakor kezdődik és este 6 óráig tart. a választási elnökség kéri a választójogosultakat, hogy a választás napján - a szavazás mielőbbi lebonyolítása érdekében - lehetőleg már a délelőtti órákban tegyenek eleget állampolgári kötelességüknek.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./március folyt./il

az időközi választással érintett kerületekben lakók közül azok a választójogosultak, akik ez ideig esetleg nem kaptak volna értesítést, jelentkezzenek a kerületi tanács végrehajtó bizottsága választási irodáján, hogy pótlólag névjegyzékbe vehessék őket./mti/

-. -

bb. 4. gong, gang, gongatás a gangon - új magyar művek a thália színházban

i me tr pr il hgy

1978. március 1.

három egyfelvonásos próbái zajlanak a thália színházban. az első, mándy iván gong című műve - amely karinthy márton rendezésében kerül színre - egy színházi produkció születéséről szól. a másik darab is magyar szerző alkotása, czáky gábor első színpadi műve, a gang. bérház udvarán játszódik, lakókról, örömeikről, gondjaikról - kővári katalin rendezésében. a harmadik darab boncz géza: gongatás a gangon, lehet előjáték, közjáték, vagy utójáték. az antik szatírközpontokat idézi, az első két játék szereplőit ironizálja. tulajdonképpen alkalmi kívánságműsor amelyben közreműködik a rádió kívánságműsorának három munkatársa: gálvölgyi jános műsorvezető, szilágyi jános riporter és jósfay györgy rendező, s a színéktől - köztük esztergályos ceciliától, hámosi ildikótól, verebes károlytól - a nézők az előadásban is „rendelhetnek”, egy-egy kedvelt, emlékezetes tréfát dalt, részletet.

mindhárom darabot egy előadásban, először, március 17-én adják elő, az évad utolsó premierjeként./mti/

-. -

bb. 3. pályázati tankönyvek irására

i dg kné pr il hgy

1978. február 28.

19 általános- és középiskolai tankönyv megírására hirdett pályázatot a tankönyvkiadó vállalat - megfelelő szakmai és pedagógiai tapasztalattal rendelkező szakembereknek gyakorló pedagógusoknak, munkaközösségeknek.
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 3./pályázati folyt./il

az új tantervek alapján megírandó tankönyvekből 1981-től, illetve 1982-től tanulnak majd a diákok. a pályázóknak teljes koncepciót kell kidolgozniuk, ezen belül meg kell jelölniük, hogy milyen nyomtatott eszközöket - munkafüzeteket, feladatlapokat - tartanak szükségesnek a tankönyvhöz mellékelni. ezen kívül részletesen ki kell dolgozniuk a tankönyv egy megadott és egy szabadon választott fejezetét. a pályázatok benyújtásának határideje: 1978. október 1. az első három díj 15 ezer, 10 ezer és 8 ezer forint. a pályázat jelígis.

a tankönyvkiadó 1975-től sorrendben immár negyedik alkalommal hirdetett tankönyvirási pályázatot és részben ilyen módon, részben a tankönyvi bizottság jelölése alapján az új tantervekhez 90 új tankönyv íródott, illetve íródik. a magyar tankönyvirás történetében először élnek a pályázat lehetőségével ilyen mértékben és az eddigi tapasztalatok kedvezőek. az első három pályázatra megközelítően 250 szakember, szakmai közösség, gyakorló pedagógus küldött be pályamunkát. megszűnt a tankönyvirás „főváros-központúsága”, és a korábbiakhoz képest lényegesen kibővült a tankönyvirók köre is. különösen örvendetes, hogy rendszeresen pályáznak a tanárképző főiskolák, illetve gyakorló iskolák nagy tapasztalattal rendelkező pedagógusai is.

a most meghirdetett pályázat eredményét decemberben teszik közzé./mti/

-. -

bb. 5. szeszárúsítás korlátozás- bevételecsökkenés az utasellátónál - intézkedések a forgalom növelésére

i kf mm ie il hgy

1978. március 1.

újabb tejárúsító pavilonok nyitásával, automaták telepítésével az ételválaszték bővítésével igyekszik enyhíteni a szeszárúsítás korlátozásából adódó veszteségeit az utasellátó vállalat, amelynek januári forgalma 16 százalékkal volt alacsonyabb, mint egy évvel ezelőtt.
/folyt.köv./

- 5 -

bb 5./szeszárusításfolyt./il

az előzetesen számítottnál is nagyobb csökkenés okát abban látják, hogy a korábban főleg szeszt árusító üzletek az egyéb áruk kávé, szendvics, édesség stb. - forgalmából adódó bevétel jórésztől is elesetek a tapasztalatok szerint az utasok szívesebben keresik fel a pályaudvarok közvetlen közelében lévő élelmiszerüzleteket, ahol 9 óra előtt is ,, teljes,, ellátásban részesülhetnek, vagyis nemcsak a reggelihez való ételt hanem a megszokott rövidített is megvásárolhatják, annál is inkább, mert ezeknek az üzleteknek a nyitvatartási ideje jól igazodik a munkásvonatok érkezéséhez indulásához.

a szeszárusítást korlátozó rendelet az utasellátót a vendéglátó szakma átlagánál jobban érintette. a vállalat 600 üzletében nem árusíthat szeszes italt reggel 9 óráig, de a hajóállomások, az autóbusszpályaudvarok üzleteiből, mintegy 520 helyről, teljesen kitiltották az égetett szeszt.

a központi rendelkezés tovább nehezítette a vállalat gazdálkodását, amely alig heverte ki a korábbi, saját elhatározására bevezetett intézkedéseinek - például a szeszmentes éttermeknek - a következményeit, s azt hogy a pályaudvarokon, a pavilonokban már eddig sem mérhettek ki, csak palackban árusíthattak szeszesített. veszteségeik csökkentésére most az újabb szigorítás: hatását különböző intézkedésekkel próbálják ellensúlyozni. számításaik szerint a szeszesített értékesítés korlátozása a vállalat éves forgalmában mintegy 450 millió forint kiesést okozhat. arra törekednek, hogy a veszteség ne legyen több 280 millió forintnál. tervüket is ennek megfelelően állították össze, az étel és az üdítőital forgalmat például több mint 10 százalékkal szeretnék növelni, s a nyitvatartási időt is jobban az utasigényekhez igazítják.

intézkedési tervük szerint megfelelő kínálat kialakításával bővítik a reggelizés lehetőségeit, a vasutállomásokon további tejbüféket, tejet és tejterméket árusító pavilonokat nyitnak és újabb automatákat állítanak fel. az eddig főleg szeszesített árusító pavilonokban - ahol van hozzá megfelelő terület - bevezetik vagy bővítik a meleg büféárukat, a lángos, a kolbász, a grill-ételek stb. árusítását s erre néhány új pavilont is nyitnak ahol minderre nincs hely, ott bővítik a csak melegítést kívánó gyorsfagyasztott konyhakész ételek, valamint a finom pékárukat, a süteményeket, a tej- és tejtermékeket, a jégkrémeket - s mindenütt gazdagítják az üdítőitalok - választékát./mti/

.-

- 6 -

bb. 6. husz film a veszprémi tévé-találkozón

i ug gg pr il hgy

1978. február 28.

döntött az előzsüri- 20 film kap vetítési jogot a június 26-július 1. között rendezendő viii. veszprémi tévé-találkozón. három fődíjért - borsos miklós balatoni szél című kisplasztikájáért - versengenek a drámai és a szórakoztató műfaj döntőbe jutott filmjei köztük a ,,vegyes savanyúság,, az egyperces novellák,, a ,,sakk-matt,, a ,,felső ausztria,, és a ,,magellán,,. veszprém városának díját a legjobb filmírónak adják át, s díjat ítélnék oda a tévé-kritikusok is. a közönség díj sorsát a tévé-nézők szavazatai alapján döntenek el.

a döntő zsürijének elnökéül jovanovics miklóst, az élet és irodalom főszerkesztőjét kérték fel.

külföldi televíziós társaságok is részt vesznek a vetítéseken, nemcsak vendégként, vásárlóként is. a rendezők vagy harminc ország tévéseit hívták meg./mti/

.-

bb. 7. magyar művészek oslóban, berlinben, hamburgban és prágában

i mir pr il hgy

1978. március 1.

európa több operaszínpadán a következő hetekben rangos magyar művészek közreműködésével tartanak előadásokat.

róna viktor balettáncos ezekben a napokban a norvég főváros operatársulatánál saját koreográfiájának betanításán fázadozik, s neves táncosunk a hónap első felében három alkalommal az oslói opera díótörő előadásának herceg-szerepében is fellép. ugyancsak magyar művészek - vámos lászló rendező, forray gábor díszlettervező és schaffer judit jelmeztervező - közreműködésével állítják színpadra a berlini staatsoper traviata - előadását is, melynek premierje március 19-én lesz.

/folyt.kö./

- 7 -

bb. 7./magyarfolyt./il

operaénekesünk közül sass sylvia ezekben a napokban már hamburgi operaházban készül a don carlos felújított változatának március 12-i premierjére, melyben leonora szerepét éneklő majd. ebben a szerepben a hónap végéig öt alkalommal lép a hamburgi közönség elé. további három operaénekesünk pedig prágába, harkovba illetve szófiába és várnába látogat. prágában kincses veronika személyében lesz magyar vendége a don giovanni március 7-i előadásának /harkovban / korondy györgy a traviata és a sevillai borbély előadásán vendégszerepel, szófiában és várnában pedig a trubadur előadásainak vendégművésze miller lajs lesz./mti/

-.-

bb. 8. nyolcvanötezer szál szegfű a nőnapra

dáv fm il hgy

1978. március 1.

nyolcvanötezer szál szegfűt indítanak utba a sárszentmihályi állami gazdaságból a nemzetközi nőnap alkalmából. az inotai hajtatóházakból tizenötezer szál szegfűt a szovjetunióba szállítanak, hetvenezret pedig a hazai üzletekben értékesítenek./mti/

-.-

bb. 9. új irányító táblák a balaton-parton

szé fm il hgy

1978. március 1.

a balatonnál május elejéig elhelyezik az új egységes irányító táblákat. a balatoni intéző bizottság a turisták tájékoztatására másfél millió forintos költséggel többszáz új jelzőtáblát készíttetett a nagy idegenforgalmu helyekre.

az irányító táblák - amelyek elsősorban a gyalogosok tájékoztatására szolgálnak - jelzik, hol található a strandok, a gyógyszertárak, a szabadtéri színpadok, az elsősegélynyújtó helyek és a sportpályák./mti/

-.-

- 8 -

bb. 10. korszerű áfor-telep zalaegerszegen

tóa fm il hgy

1978. március 1.

új telephelyre költözik az áfor zalaegerszegi kirendeltsége, amelynek tárolótere a jelenleginek kétszerese lesz. a négy egyenként 5000 köbméteres felszíni üzemanyagtárolót, valamint a tizenhat 100-100 köbméteres földalatti tárolót a budapesti vegyipari gépgyár szállítja. ebben az évben a tartálypark, a telep szociális létesítménye és vitzisztítóműve épül meg. az áfor 300 millió forintot költ a zalaegerszegi telep megépítésére és felszerelésére./mti/

-.-

bb. 11. mindegyik zalai délszláv községben van óvoda

tóa fm il hgy

1978. március 1.

üzemek, vállalatok és intézmények anyagi támogatásával az elmúlt két évben a tervezettnél gyorsabb ütemben fejlődött az óvodai hálózat zala megyében. szembejött volt a városok, a járási székhelyek és a megye déli részén lévő községek gyermekintézményekkel való gyarapodása. a muravölgyi délszláv nemzetiségű községek mindegyikében működik óvoda, s közülük négyben szerb-horvát nyelven foglalkoznak a kicsinyekkel.

az óvoda iránti igény a hálózat erőteljes fejlesztését kívánja meg. a megyei tanács idei költségvetéséből 489 óvodai helyet létesítenek. ennek felét a községekben építik meg. többek között lentiben, pacsán, nagykapornakon, pákán és zalaszentivánon épül óvoda./mti/

-.-

bb. 12. népművészeti pályázat király ilus emlékére

lászl fm il hgy

1978. március 1.

király ilus - kalocsai népművész mester emlékére pályázatot hirdet a népi iparművészeti tanács, a népművelési intézet és a bács-kiskun megyei tanács művelődésügyi osztálya népi hangszer népviseleti baba, valamint hímestojás készítésére.
/folyt.köv./

- 9 -

bb. 12./népművészeti folyt./il

a pályázat, - amely a magyar díszítőművészet hagyományait hivatott feleleveníteni, megújítani, - nyilvános: részt vehetnek rajta szakkörök, csoportok és egyének egy- illetve többdarabos munkával. népi hangszerekből, népviseleti babából öt-öt lehet a maximum, míg hímestojásból tizzel is lehet pályázni. az alkotásokon fel kell tüntetni a készítő nevét és lakhelyét. a pályamunkákat 1978, június 15-ig kell elküldeni „népművészeti és háziipari szövetkezetek bemutató terme, kalocsa, tompa mihály u. 7.,. címre.

a legjobb pályamunkákat díjazták, s a vi. duna menti folklór fesztivál idei programjaként kiállítást rendeznek belőlük kalocsán./mti/

--

bb. 13. irodalmi muzeum makón

dén fm il hgy

1978. március 1.

a makói tanács megvásárolta a kazinczy-utca 6. szám alatti épületet, ahol a század első évtizedeiben gyakran találkoztak haladó szellemű politikusok, írók, képzőművészek. a baloldali radikális eszméket valló espersit jános ügyvéd itteni lakása az egyik központja volt a makói és a szegedi irodalmi és művészeti életnek. a ház történelmi levegőt sugárzó szobáiban muzeumot rendeznek be, amelyeket a tervek szerint 1979. januárjában nyitnak meg.

az építők már megkezdték a felújítást. három helyiségben kózséf attila életpályájának dokumentumait állítják ki. a legtöbb tárgyi emlék a költő makón töltött éveiből való. más helyiségekben espersit jános és juhász gyula barátságára utaló, az ügyvédnél látogatást tett móra ferenc, rudnay gyula és más alkotóművészekre vonatkozó emlékeket tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

--

- 10 -

bb 14. szervezettebbé teszik a mezőgazdasági kutatók szakmai találkozóit

i jf/fe/ny ie e

1978 március 1.

a tapasztalatcsere hatékonyságának növelésére a mém-ben összehangolták a mezőgazdasági felsőoktatási intézmények rendezvényeinek időpontjait és egész rendszerét. abból indultak ki, hogy a tudománypolitikai irányelveknek megfelelően az egyetemeken, főiskolákon jelentős kutató-fejlesztő munkát végeznek, s ennek során tervszerűen együttműködnek a térség kutatási és termelési központjaival. ily módon adott a lehetőség arra, hogy a felsőoktatási intézmények komplex agrárszellemi központokká fejlődjenek. miután a mém felügyelete alá tartozó hat egyetem és három főiskola egyben a tudományos ülészeknek is a gazdája, ezeket a fórumokat az eddiginél alkalmasabbá kell tenni a kutatási eredmények rendszeres ismertetésére, a tapasztalatok átadására.

ennek megfelelően meghatározott időközökben rendszeresen összehívják a különböző szakterületek oktatóit, kutatóit és a tapasztalati adatokkal is rendelkező gyakorlati szakembereket. a nemzetközi rendezvényekre - amelyek szép számban szerepelnek a programban - az eddiginél nagyobb számban hívják meg a szomszédos országok felsőoktatási intézményei képviselőit. arra is törekedtek, hogy az egyes felsőoktatási intézmények tudományos tanácskozásai elnevezésükben is tükrözzék az ülészek tartalmát, jellegét.

a program szerint a hagyományos keszthelyi georgikon napokat továbbra is minden évben augusztus végén rendezik meg. a debreceni agrártudományi egyetem - tessék sámuel tiszántúli tudományos napok, elnevezéssel április közepén évente váltakozva szarvason, debrecenben, illetve mezőtúron rendezi meg tudományos ülészekét. a kertészeti egyetem két évenként budapesten látja vendégül a „lippai jános kertészeti tudományos napok, résztvevőit, és ugyancsak két évenként - szeptember elején - kecskeméten a „hírös napok, keretében hív össze tudományos ülészeket. a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola a „nyírségi ősz, keretében főiskolai napokon ismerteti kutatási eredményeit, alkalmas adva tudományos intézeti szakembereknek is kísérleti tapasztalataik, új módszereik ismertetésére./mti/

7.35/ny

--
-11-

15.10.88

bb 15. példamutató szakmunkásképzés a Lábatlani vékonypapir-
gyárban

ráb/fm/ny e

1978 március 1.

a Lábatlani vékonypapirgyárban hosszabb időre megszüntették a felnőtt szakmunkásképzést, mert már elegendő szakmunkással rendelkeznek. a ma még szinte egyedülálló elhatározást sok évi kitartó munka előzte meg. már a gyár felépítése előtt, 1970-ben rendszeresítették a papirgyártó-és feldolgozó ipari tanulóképzést, majd később bevezették a felnőttek részére - a már vizsgázott szakmunkások továbbképzésén kívül - a kétéves papiripari szakmunkásképzést. Lehetőséget teremtettek arra is, hogy mestervizsgát tegyenek a papirgyártók. az üzem vezetői figyelemmel kísérték és rendszeresen segítettek tanuló munkásaikat. tankönyveket adtak, s az oktatókat a gyár legjobb műszaki dolgozói közül választották ki. az erkölcsi elismerésen kívül minden végzős szakmunkás 1000 forint, a mesterlevél megszerzői pedig 3000 forint jutalmat kaptak.

különösen nagy figyelmet szentelnek a legifjabbakra, az ipari tanulókra, az ilyen pályakezdőket a legjobb szakmunkások, a szocialista brigádvezetők mellé osztják be. tőlük tanulják a gépek kezelését, a papirgyártás technológiáját. a szocialista közösségnek nagy szerepük van abban, hogy a legifjabbak is ragaszkodnak szakmájukhoz. 1970 óta 170 ipari tanuló fejezte be iskoláját a papirgyárban, s közülük csak négy választott más munkahelyet. *1. elv*

a rendszeres oktatásra fordított idő és költség jó befektetésnek bizonyult a fiatal lábatlani vékonypapirgyárban. azon kívül, hogy most már minden szakkézettséget igénylő munkakörben szakmunkásokat foglalkoztatnak, viszonylag rövid idő alatt kialakult a szakmát értő és a gyárhoz ragaszkodó törzsgárda. a munkaerővándorlás ismeretlen ebben a mindössze hat éves üzemben, ahol a dolgozók 70 százaléka fiatal.

bár a kedvező ,, telítettség,, miatt a felnőtt dolgozók részére nem indítanak szakképesítést adó újabb kétéves tanfolyamokat, a már kész szakmunkások továbbképzéséről változatlanul gondoskodnak. 150 órás tanfolyamokon bővítik ismereteiket, tanulmányozzák a legújabb papirgyártási technológiákat. /mti/

7.40/ny

-12-

bb 16. műszaki ,, rendőrség,, vigyáz a környezet tisztaságára
bév/fm/ny e

1978 március 1.

valóságos műszaki ,, rendőrséget,, szervezett a fűzfői nitrokémia a környezet védelmére, amelynek ennél a vállalatnál különös hangsúlyt ad a balaton közelsége és a termékek sokfélesége. a nap minden órájában mérik a levegő és a víz összetételét, emellett ellenőrzik, hogy a hulladékok tárolása megfelel-e az előírásoknak, s az ipartelep egész területén vigyáznak a rendre, tisztaságra. a technológiai fegyelem megőrzését, a rend ellen vétőket felelősségre vonják.

a mintavétel és az ellenőrzés igen munkaigényes folyamat, ezért a gyár fejlesztői olyan műszert konstruáltak, amely egyszerre ellátja a mintavevő és az értékelő feladatát is. ez a berendezés az urh adó-vevő elve szerint működik. a kémiai vizsgálatok eredményeit elektromos jellé alakítja át és így továbbítja a diszpécser központba. itt regisztrálják a mérési adatokat és ha szükséges, beavatkoznak a technológiába is. az új berendezés megkönnyítette és folyamatossá tette a levegő-és a vízminták elemzését.

a fűzfői nitrokémiánál a ,, műszaki rendőrség,, tevékenysége az első tapasztalatok szerint igen eredményes, hiszen az állandó kontroll a technológiai fegyelem betartására késztet, ugyanakkor a gyakran megismétlődő hibákra is figyelmeztet, s ez utóbbi már a műszaki fejlesztőknek ad új feladatokat. /mti/

bb 17. lángálló védőruhá - könnyebb kelméből

mzs/fm/ny hgy

1978 március 1.

lángálló védőruha-anyagot - az öntodék és a kohászati üzemek dolgozói részére - az országban egyedül a lenfonó és szövőipari vállalat győri gyárában gyártanak. a felhasználók kívánságára kidolgozták az e célra alkalmas kelmék könnyített súlyú változatát, amely a hagyományos védőruhák előnyös tulajdonságait megtartotta, viszont azoknál jóval könnyebb, szelölősebb, viselői könnyebben tudnak benne mozogni.

a sikeres kísérleti gyártást követően az idén megkezdik az újfajta kelme nagyüzemi előállítását. az első negyedévben 20-25 ezer négyzetmétert adnak át a hazai felhasználóknak. /mti/

8.30/ny nn

-13-

bb 18. gyors termék-korszerűsítés a nyergesujfalui viscosagyárban

ber/fm/ny e

1978 március 1.

a danamid selyemszál gyártásának számos új, a vevők igényének megfelelő nagyüzemi technológiáját dolgozták ki - viszonylag rövid idő, egy-két év alatt - a nyergesujfalui magyar viscosagyárban. a jelentős siker annak köszönhető, hogy 1974. óta a vállalatnak korszerű száltechnikai kísérleti üzem van és a kutatások szoros kapcsolatban vannak a gyakorlattal. ebben a kutatórészlegben nemcsak olyan gépek működnek, mint a vállalat öt különféle vegyi szálgyárában, hanem a termékeket továbbfeldolgozó berendezések is szolgálják a kutatást. minden új szintetikus szál gyártását ugyanis csak úgy lehet a textiliparban bevezetni, ha megfelelő ajánlást is adnak hozzá. ez annál is inkább szükséges, mert világjelenség - és Magyarországon is ez a helyzet, - hogy a textilipar sokkal kevesebbet költ kutatásokra, mint a nyersanyaggyártó ipar.

a kutatások révén újabb piaci lehetőségeket teremtetek. csaknem egytizedére sikerült csökkenteni a fonál elektrosztatikusságát, ami világviszonylatban még megoldatlan kérdés. eddig csak egy-két nyugati cég tudott ilyen szálát előállítani, pedig ez sokkal keresettebbé teszi a terméket. a száltechnikai kísérleti üzemből készült fonalból a habselyem kötöttárugyár különféle fehérneműt gyártott, és a textilipari kutató intézet irányításával megkezdték ezek viselési próbáit.

kétféle termékükből, a danamidselyem-és a crumeron-szálból állították elő azt a panfil fonalat, amely jó tulajdonságait gazdaságosan egyesíti és a tavalyi bnv-n díjat nyert. főként a kötő-hurkoló iparban akarják alkalmazni és várhatóan már az idén nagyobb mennyiséget igényelnek belőle.

a danamid selyemszálát korábban kizárólag a feldolgozás során színezték. a viscosagyáriak most kidolgozták a masszában színezés technológiáját. ezzel a textilipar erre a célra szolgáló viszonylag kis kapacitását is pótolják, amellyel sokkal szintartóbbá válik az anyag.

/folyt köv/

-14-

bb 18. / gyors....folyt/ny

a danamidszál új technológiái közül talán a legjelentősebb az, amellyel szőnyegfonalat tudnak gyártani, a 130 millió forintos beruházást igénylő program megvalósítását már megkezdték. 1979 közepétől évi 1.000 tonna ilyen szálát készítenek a tüztűt bukclé-és velurszőnyegekhez./mti/

--

bb 19. száz vagon házinyul szabolcsból

hód/fm/ny hgy

1978 március 1.

az átvett állatok ingyenes szállításával, a tenyészállomány megelőlegezésével. helyenként árkedvezményes takarmánnyal segítik többek között az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek szabolcs-szatmár megyében a házi-nyultenyésztőket. a kistermelők fokozott támogatásának eredményeként az idén várhatóan 98-100 vagon házinyul felvásárlására és értékesítésére számítanak a megyében, pedig már a múlt évben is 352.500 darabot vettek át a kistermelőktől csaknem 90 vagon sulyban.

a megyében már hagyományi vannak e hasznos időtöltésnek: azok a támogatások pedig, amelyeket a fogyasztási szövetkezetek nyújtanak, növelik a tenyésztési kedvet. ma már 45 nyultenyésztő szakcsoport működik a megyében, s a minőség javítása céljából tavaly ötezer tenyésznyulat adtak a szakcsoportoknak. olyan fajtákat kívánnak elterjeszteni, amelyeknek tenyésztése a megyében meghonosodott ugynevezett ridegtartással is eredményes./mti/

--

bb 20. az utinform reggeli jelentése

i me s bh di

1978. március 1.

a párás, ködös, jobbra borult időben a látási viszonyok országszerte rosszak, kivéve hajdu megye északi részét, szabolcs-szatmárt és baranyát.

a főúthálózaton a ködlecsapódás és az éjszakai esők miatt nedves, vizes a burkolat. a déli megyékben néhol száraz az út. az alsóbbrendű utak burkolata helyenként sáros, csuszásveszély nincs. /mti/

--

8.40 bh

- 15 -

bb 21. embargó 12 óráig!

befejeződött a testvérpárok központi bizottsági titkárainak budapesti értekezlete

t bzs/fe/ny di 1978 március 1.

szerdán befejezték tanácskozásukat a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságainak ideológiai és nemzetközi kérdésekben illetékes titkárai.

a tanácskozásról közleményt adnak ki./mti/

-.-

bb 22. csőtörés Óbudán

t me/gk/ny di 1978 március 1.

Óbudán, a korvin ottó és a timár utca kereszteződésénél eltört a villamossínek alatt húzódó 150 milliméteres nyomóvezeték. emiatt a két utca rövid szakaszán szünetel a vízszolgáltatás. a vízművek szakemberei megkezdték a helyreállítást. szerda reggel óta a villamossínek alatt dolgoznak, ezért a 11-es jelzésű villamos a margit-híd budai hídfőjétől csak a nagyszombat utcáig közlekedik. a nagyszombat utca és a bécsi út között villamospótló autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. előrelátólag szerda estig befejezik a munkát és azután ismét zavartalan lesz a vízellátás és a villamosközlekedés./mti/

-.-

bb 23. balesetek

gk/ny di 1978 március 1.

nógrád megyében jobbágyi külterületén egy tehergépkocsi elütötte friebert márton 76 éves nyugdíjas, jobbágyi lakost, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a tehergépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

pápa belterületén rózsás miklós 25 éves technológus, pápai lakos személygépkocsijával egy kanyarban a gyalogjár-dára sodródott és elütötte baán lászlóné 40 éves fonónő, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint rózsás miklós nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

-.-

10.20/ny

-16-

bb 24. összeütközés - gázolás

s/ny di 1978 március 1.

mocsányi györgyné 29 éves tervező, budapesti lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, az uttesten megcsuszott és a x. kerület kőbányai ut 31 előtt összeütközött a vele szemben közlekedő tehergépkocsival. mocsányiné a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett.

a xiii. kerületben, az alsó rakparton, a szent istván parki gyalogos lejáró közelében két személygépkocsi keresztülment az uttesten fekvő péczeli ádám jánosné 37 éves ügyintéző, budapesti lakoson. péczeliné a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja./mti/

-.-

bb 25. az öldségtermelés új útja tolnában

blb/ká/ny di 1978 március 1.

a tavalyi mennyiségnél csaknem ezer vagonnal többre, összesen mintegy hatezeröt száz vagonnyira akarják növelni fokozatosan a zöldségtermelést az elkövetkező évtizedben tolna megyében. elsősorban modern, biztonságos termelési eljárásokkal kívánják elérni a célt, anélkül, hogy a termőterületet lényegesen bővítenék. erről volt szó - egyebek közt - a tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának szekszárdon tartott szerdai ülésén, amelyen a megye távlati zöldségtermesztési tervét hagyták jóvá.

mint ismertették, körvonalaiiban már kialakult tolna megye néhány fontosabb zöldségtermelő körzete, olyan bázis- illetve modellüzemekkel, mint a dalmandi és a paksi állami gazdaság, valamint a mözsi új élet tsz. a mözsi új élet tsz gesztorságával és hét tsz egyesülésével tavaly megalakult a kertészeti egyszerűbb gazdasági együttműködés tagszövetkezetei specializáltak a zöldségtermesztést, s csaknem ezer hektáron ötvenkétmillió forint bevételt értek el. szinte teljes mértékben ellátták szekszárdot és jórészt a megyét, sőt más megyékbe és kiviteltre is szállítottak. a zöldségtermesztés további fejlesztésének útját a gazdaságok hasonló összefogásában látják, így több lehetőség nyílik a betakarítógépek elterjesztésére, a növényvédelem racionalizálására is./mti/

-.-

11.00/ny

17-

10.11.40

bb 26. folyamatos körzeti orvosi rendelés szombathelyen

szel/ká/ny di

1978 március 1.

folyamatos körzeti orvosi rendelést, illetve ügyeletet vezettek be szombathelyen. munkanapokon a rendelések befejeztével, azaz 18 órától központi körzeti orvosi és gyermekorvosi ügyelet működik másnap reggel 8 óráig, a rendelések megkezdéséig. a 12 és 14 óra közötti körzeti rendelési szünetekben kiegészítő szolgálattal gondoskodnak a sürgős betegellátásról. ezt úgy oldják meg, hogy rendelőnként, illetve rendelőkompexumként egy orvos a lakásán, vagy más elérhető helyen tartózkodik és a betegek rendelkezésére áll. a kiegészítő szolgáltatást teljesítő orvos tartózkodási helyéről, telefonszámáról a rendelőben kifüggesztett táblán tájékoztatják a lakosságot.

a hétfői orvosi ügyeletet másfél órával meghosszabbították. így azt szombaton déltől hétfő reggel 8 óráig igénybevehetik a rászorulóknak. /mti/

-. -

bb 27. új könyvtár szegeden

dén/ká/ny di

1978 március 1.

szerdán reggel tarján lakónegyedében megnyílt a somogyi könyvtár új fiókkönyvtára. a nyugdíjasoknak és az új házásoknak épített csillag téri garzonház földszinti részén rendezték be. a 250 négyzetméteres alapterületű művelődési intézményben 11.000 kötet közül válogathatnak az olvasók. a gyermekeknek klubfoglalkozásokra, zene hallgatására, játékokra alkalmas külön helyiséget rendeztek be. /mti/

-. -

bb 28. gergely istván

mmny pr di

1978 március 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre - aki 1943 óta volt tagja a pártnak - életének 56. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 6-án, hétfőn délután 1 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

az mszmp VII. kerületi bizottsága. /mti/

-. -

11.15/ny

-18-

bb 29. külföldi nőküldöttek a nőnapra

s/ny pr di

1978 március 1.

a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából - a magyar nők országos tanácsának meghívására - külföldi delegációk érkeztek hazánkba. a nemzetközi demokratikus nőszövetséget ruth mompatti titkár képviseli. a venezuelai nemzetközi szolidaritási bizottság nőszekciójának küldötte olga luzardo, a német demokratikus köztársaság delegációjának tagjai hannelore hauschild, az elnökség tagja és margit schubach kerületi elnök, a jemeni népi demokratikus köztársaság nőszervezetének küldöttei: noor abduallah mohamed és fatimah ahmed saleh. /mti/

-. -

bb 30. időjárásjelentés

bzs di

1978. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti március 1-én, 12.00 órakor:

erősen párás, ködös idő

európa nyugati felén kialakult dél, délnyugati áramlás hatására továbbra is enyhe, szubtrópusi levegő áramlik az alpok és a kárpátok térségébe. a szokatlanul enyhe levegő következtében a balkán-félszigeten az évszakhoz képest rekord melegeket mértek. 10-13 fokkal magasabbak a hőmérsékleti csúcsok, mint a sokévi átlag, de párizsban és a germán-alföldön is 4-8 fokos az eltérés. kontinensünk nyugati részén, főleg az atlanti-óceán partvidékén, kiterjedt esőzések alakultak ki, amelyeket a pireneusi-félszigeten zivatarok kísérnek. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában nem várható még változás az elmúlt napokéhoz képest.

hazánkban kedden változóan felhős idő volt. elszórtan jelentéktelen mennyiségű eső esett. a párórás napsütés és az egyébként is enyhe levegő hatására a kora délutáni órákban általában 9-17 fokos tavaszi meleget mértek. szerda hajnalra sokfelé köd képződött és általában erősen befelhősödött az ég. a reggeli órákban 2-9 fokig süllyedt a hőmérséklet. délelőtt kisebb körzetekben gyengén szitált az eső. a hőmérséklet 11 órakor 5-12 fok között váltakozott.

/folyt. köv./
12.33/bzs

- 19 -

bb 26. folyamatos körzeti orvosi rendelés szombathelyen

szel/ká/ny di

1978 március 1.

folyamatos körzeti orvosi rendelést, illetve ügyeletet vezettek be szombathelyen. munkanapokon a rendelések befejeztével, azaz 18 órától központi körzeti orvosi és gyermekorvosi ügyelet működik másnap reggel 8 óráig, a rendelések megkezdéséig. a 12 és 14 óra közötti körzeti rendelési szünetekben készenléti szolgálattal gondoskodnak a sürgős betegellátásról. ezt úgy oldják meg, hogy rendelőnként, illetve rendelőkompexumként egy orvos a lakásán, vagy más elérhető helyen tartózkodik és a betegek rendelkezésére áll. a készenléti szolgálatot teljesítő orvos tartózkodási helyéről, telefonszámáról a rendelőben kifüggesztett táblán tájékoztatják a lakosságot.

a hétfői orvosi ügyeletet másfél órával meghosszabbították. így azt szombaton déltől hétfő reggel 8 óráig igénybevehetik a rászorulóknak./mti/

--

bb 27. új könyvtár szegeden

dén/ká/ny di

1978 március 1.

szerdán reggel tarján lakónegyedében megnyílt a somogyi könyvtár új fiókkönyvtára. a nyugdíjasoknak és az új házasoknak épített csillag téri garzonház földszinti részén rendezték be. a 250 négyzetméteres alapterületű művelődési intézményben 11.000 kötet közül válogathatnak az olvasók. a gyermekeknek klubfoglalkozásokra, zene hallgatására, játékokra alkalmas külön helyiséget rendeztek be./mti/

--

bb 28. gergely istván

mmny pr di

1978 március 1.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1943 óta volt tagja a pártnak - életének 56. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 6-án, hétfőn délután 1 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

az mkszmp vii. kerületi bizottsága./mti/

--
-18-

11.15/ny *10/11/80*

bb 29. külföldi nőküldöttek a nőnapra

s/ny pr di

1978 március 1.

a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából - a magyar nők országos tanácsának meghívására - külföldi delegációk érkeztek hazánkba. a nemzetközi demokratikus nőszövetséget ruth mompoti titkár képviseli. a venezuelai nemzetközi szolidaritási bizottság nőszekciójának küldötte olga luzardo, a német demokratikus köztársaság delegációjának tagjai hannelore hauschild, az elnökség tagja és margit schubach kerületi elnök, a jemeni népi demokratikus köztársaság nőszervezetének küldöttei: noor abduallah mohamed és fatimah ahmed saleh.
/mti/

--

bb 30. időjárásjelentés

bzs di

1978. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti március 1-én,
12.00 órakor:

erősen párás, ködös idő

európa nyugati felén kialakult dél, délnyugati áramlás hatására továbbra is enyhe, szubtrópusi levegő áramlik az alpok és a kárpátok térségébe. a szokatlanul enyhe levegő következtében a balkán-félszigeten az évszakhoz képest rekord melegeket mértek. 10-13 fokkal magasabbak a hőmérsékleti csúcsok, mint a sokévi átlag, de párizsban és a germán-alföldön is 4-8 fokos az eltérés. kontinensünk nyugati részén, főleg az atlanti-óceán partvidékén, kiterjedt esőzések alakultak ki, amelyeket a pireneusi-félszigeten zivatarok kísérnek. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 órában nem várható még változás az elmúlt napokéhoz képest.

hazánkban kedden változóan felhős idő volt. elszórtan jelentéktelen mennyiségű eső esett. a párás napsütés és az egyébként is enyhe levegő hatására a kora délutáni órákban általában 9-17 fokos tavaszi meleget mértek. szerda hajnalra sokfelé köd képződött és általában erősen befelhősödött az ég. a reggeli órákban 2-9 fokig süllyedt a hőmérséklet higanyszála. délelőtt kisebb körzetekben gyengén szitált az eső. a hőmérséklet 11 órakor 5-12 fok között váltakozott.
/folyt. köv./
12.33/bzs

- 19 -

10/13/80

bb 30. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 10,6 fok volt, a száraz évi átlagnál 7,5 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 8 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan felhős, erősen párás, helyenként tartósan ködös idő, számottevő eső nélkül. a dumántulon napközben megélénkülő déli szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a ködös helyeken 7-12, máshol 15 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél: 234 cm, víz hő: 4,6 fok.

/mti/

--

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 1-én 13 óráig

szk/ny hgy

1978 március 1.

1. megkezdődött az elsősök beiratása
2. időközi tanácstagi választások
3. tankönyv pályázat
4. thália színház próbái
5. bevételcsökkenésre intézkedések
6. veszprémi tv-találkozó
7. művészek külföldön
8. nőnapra szegfü
9. új jelzőtáblák a balaton-parton
10. áfor-telep
11. óvodai hálózat zala megyében
12. király ilus emlékére pályázat
13. irodalmi muzeum makón

/folyt köv/

-20-

101355

bb 31. / a belföldi ...folyt/ny

14. mezőgazdasági kutatók / 1. sz.jav/
15. szakmunkásképzés
16. környezetvédelem
17. lángálló védőruhák
18. termék-korszerűsítés a viscosagyárban / 2.sz.jav/
19. házinyul szabólcsból
20. utjelentés
21. titkári értekezlet
22. csőtörtés
23. balesetek
24. összeütközés, gázolás
25. zöldségtermesztés
26. szombathelyen körzeti orvosi rendelés
27. új könyvtár szegeden
28. elhunyt gergely istván
29. nőnapra külföldről delegációk
30. időjárásjelentés
31. hírjegyzék

/mti/

--

bb 32. korszerű hazai géprendszerek a mezőgazdaságnak

i sl-sz-cser-bé-dob-káp-bty-end/gk/ny ie hgy
1978 március 1.

mezőgazdaságunk csaknem 800 féle gépet használ, ebből a hazai ipar mintegy 570 típust állít elő. a gyártmányiskálát már nem kívánják tovább bővíteni, sőt gazdaságosabb, ha szűkítik, az erőket néhány fontos munkafolyamat - a zöldség-és gyümölcs-termesztés, a takarmánytermesztés és - betakarítás, az állattartás, a szállítás és anyagmozgatás - gépesítésére koncentrálják, ezekből exportra is gyártanak, fedezve egyéb mezőgazdasági gépek behozatalának költségeit. ugyanakkor a kgm erőteljesen ösztönzi a vállalatokat arra is, hogy sokféle hasznos kisgéppel lássák el a háztáji és kisegítő gazdaságokat. a struktúraváltoztatás egyben korszerűsítést is jelent, amit a kohó-és gépipari minisztérium a mostani tervidőszakban 740 millió forinttal támogat. alapvető feladat olyan gépek, technológiai rendszerek kialakítása, amelyek elősegítik egész technológiai folyamatok gépesítését és lehetővé teszik az export fokozását.

/folyt köv/

-21-

101430

bb 32. / korszerű....folyt/ny

a mezőgazdaság gépesítését a nemzetközi együttműködés bővítésével is gyorsítják. a kgst keretében hat-hét újabb szerződést készítenek elő a gépek gyártásának gazdaságos szakosítására, több cégektől pedig licenceket vásárolnak.

megkezdődött a korszerű munkagépek sorozatgyártása

a rába magyar vagon-és gépgyár szombathelyi gyárában amerikai licenc alapján megkezdődött a 245 lóerős rába-steiger, továbbá a 180 lóerős rába-traktorhoz kapcsolódó korszerű munkagépek sorozatgyártása. az idén összesen 1000 tárcsás borona, ugyanennyi eke és 150 kukoricavetőgép készül, ezeknek első tételük már a tavaszi munkák megkezdéséig eljutnak a gazdaságokba. a gépeket többféle kivitelben állítják elő. a könnyű tárcsás borona például nyolc tagból áll és tíz méter széles, az ekék egyik típusa 4-8, a másik típus 12 ekefejjel rendelkezik, mindkét változat alkalmas közép-és mélyszántásra. a vetőgépek is nagyteljesítményűek. a 180 lóerős traktor szintén új terméknek számít, sorozatgyártását tavaly kezdték meg és az idén már 500 készül belőle. nagy előnye, hogy elejére és hátuljára is szerelhetők munkagépek.

új berendezés a nagyüzemi állattenyésztő telepeknek

a tavaly elkészült kísérleti példányok beváltak, most már sorozatban készül a nagyüzemi állattartó telepek részére a forróvízes fertőtlenítő berendezés a veszprémi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál. a gép 80 atmoszféra nyomással zudítja a fertőtlenítőszeret tartalmazó, 90 fokra hevített vízsugarat az istálló padozatára, így pusztítja el a kórokozókat. a berendezésből az idén 500-at adnak át az állattenyésztő nagyüzemeknek.

komplex gépsorok a zöltségfélék vetésétől a betakarításig

olyan gépsorok kialakítását kezdték meg a hódmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál, amelyek a zöltségfélék vetésétől a betakarításig minden munkát elvégeznek, beleértve a talajelőkészítést, a palántázást, a gyomirtást, a műtrágyázást is. a gépeket úgy konstruálják, hogy azokat többféle zöltség termesztéséhez is fel lehessen használni. az idén adják át az első 15 ágyáskészítő gépet, amely például a paradicsomültetvény talaját úgy munkálja meg, hogy az ágyás szélessége, magassága pontosan igazodjék a betakarító kombájn szedőszerkezetéhez.

/foyt köv/
13.50/ny

-22.-

bb 32. / korszerű....2.folyt/ny

a legnagyobb előrehaladást a betakarító gépek gyártásában érték el. az idén új típusú gépeket készítenek egyebek közt a konzervparadicsom, a zöldbab, az uborka, a zöldborsó és a hagyma szedéséhez. a zöldbabszedő gép például, amely műszakonként három hektárról takarítja be a termést, külön adapterrel paprikaszedésre is alkalmas. e berendezésből az idén 260-at, a hozzá való adapterből 70-et bocsát ki a gyár.

cukorrépa kultivátor csehszlovák licenc alapján

a kaposvári mezőgépi vállalat a csehszlovákiai jecini mezőgazdasági gépgyártót vásárolt licenc alapján cukorrépa-sorművelő kultivátor gyártását kezdte meg, s nemcsak a hazai igényeket elégíti ki, hanem a berendezésből csehszlovákiába is exportál. a traktorra függeszthető munkagép egyszerre hat cukorrépasor megművelésére alkalmas.

ugyanaz a vállalat az ndk-beli weimari mezőgazdasági gépgyártó kombináttal közösen készít burgonyakombájnokat és önjáró rakodógépeket. kaposvárott bizonyos alkatrészeket állítanak elő. az ndk-ban ezek felhasználásával szerelik össze a gépeket, amelyekből magyarországra is szállítanak jelentős tételket. a jövő évtől a kaposvári üzem az önjáró rakodógépek összeszerelésére is vállalkozik, ehhez kap bizonyos alkatrészeket az ndk-ból, s a géppel mindkét ország mezőgazdaságát ellátja.

kgst- szakosítás alapján készülnek az adapterek

a békéscsabai mezőgépi vállalat kukoricabetakarító adaptereinek nemzetközi sikerét jelzi, hogy e termék gyártását a kgst-ben hazánkra szakosították, vagyis más szocialista országok részére is békéscsabán készülnek az adapterek. tavaly 1700-at gyártottak belőlük, az idei terv 2400. e berendezések négy, hat vagy nyolc sor kukorica törését teszik lehetővé, műszakonként csaknem ezer mázsa szemeskukorica betakarítására alkalmasak. a magyar mezőgazdaságot kukoricaszárletakarító, szárzúzó, rendrakó, rendfelszedő adapterekkel is segítik, sőt elkészült az első szójabetakarító adapter is, amit tavaly ősszel próbáltak ki. néhány módosítás átvezetése után a gép próbasorozatát jövőre adják át./mti/

14.00/ny

-.-
-23-

bb 33 kiemelkedő széntermelési rekordok visontán

kov fm bh hgy

1978. március 1.

a szocialista munkaverseny eredményeként tovább fokozódott a termelés üteme a mátraaljai szénbányák thorez-bányaüzemében. a visontai bányászok februárban - a szerdán reggel műszakváltáskor elkészített gyorsmérleg szerint - 600.000 tonna szenet termeltek. ezzel újabb országos széntermelési rekordot értek el, mivel ekkora mennyiségű fűtőanyagot 28 nap alatt sem visontán, sem máshol az országban még nem termeltek. az előírásokat is tulszárnyalva a napi széntermelési átlag meghaladta a 20.000 tonnát. ezek között is kiemelkedik az a bányaművelési szenzáció, miszerint február 26-ának 24 órájában nem kevesebb, mint 37.500 tonna szenet hoztak felszínre, amely a napi termelés eddigi legmagasabb teljesítménye visontán.

az eredmények összegezésénél azt is közölték, hogy az év első két hónapjának széntermelése meghaladta az 1,200.000 tonnát és ezzel a két hónapra előírt program teljesítésén túl 95.000 tonna fűtőanyagot adtak át a szomszédos gagarin hőerőmű részére.

a meddőletakarításban is újabb rekordok születtek a visontai szénmezőn: ebben az évben már öt- és félmillió köbméter földet mozgattak meg, 1,2 millió köbméter meddő eltávolításával tetézték két hónapra előírt tervüket.

a visontai bányászok helytállásának példás bizonyítéka, hogy ezeket a rekordokat az év legnehezebb időszakában, a téli hónapok szélsőséges időjárása közepette érték el./mti/

--

bb 34. bontják a cegléd-hantházi vasutvonalat

bam be fm bh hgy

1978. március 1.

a cegléd és hantháza közötti 20,7 kilométeres vasutvonalon február 28-án közlekedett az utolsó szerelvény, amelyet vasuti szokások szerint egy 375-ös sorozatszámú gőzössel vontattak. március 1-én reggel megkezdődött a pályatest bontása a hantházi vonalvégen. a máv a megszüntetett vonal anyagát a pest megyei kisz-bizottságnak ajándékozta a borsönyi uttörővasut felújításához. szerdán mintegy száz fiatal bontotta a síneket, ezt követően naponta harminc, hétvégeken száz fiú és lány végez itt társadalmi munkát. az első 7 kilométeres szakasz bontását április 30-ig, a többi október 31-ig kell befejezniük.

/folyt. köv./

14.00 bh

- 24 -

14.05 bh

bb 34. /bontják a ... folyt./ bh

ezen a vasutvonalon csaknem hét évtizede - 1909-ben - kezdődött a közlekedés. a vicinális 1 óra 20 perc alatt tette meg a 20,7 kilométeres távolságot. üzemeltetésére a máv évente mintegy 5 millió forintot ráfizetett. a sínek a városon át vezettek, akadályozták cegléd fejlesztését.

a személyszállítási feladatokat most a volán vette át, s naponba 12 autóbuszjáratot indít. a bejáró dolgozók és diákok még három évig a vasuti díjszabás alapján vásárolhatják meg bérleteiket, a többi utasra a volán tarifák érvényesek./mti/

--

bb 35. óvoda hollókőn

csiz fm bh hgy

1978. március 1.

huszonöt személyes óvoda nyílt szerdán a nógrád megyei „Álő skanzen,-ben, hollókőn. az országos műemléki felügyelőség és a tanács összefogásával létesített gyermekintézmény kivitelezésére és berendezésére több mint kétmillió forintot költöttek.

a régmúlt palóc paraszti építészet szépségeit őrző hollókőnek ez már „sokadik, ilyen közintézménye, hiszen népi műemléki házban működik tanácsi kirendeltsége, postahivatala, orvosi rendelője, falumuzeuma. van az ó-falunak étterme-eszpresszója, szállója, patyolat felvevő helye. elkészült már a községi tisztasági fürdő is, csak - sajnos - az üzemeltetésére eddig senki sem vállalkozott. az idén átadják rendeltetésének az öregek napközi otthonát, s hogy a századok óta fennálló kis közösség nem fog kihalni, arra bizonyosság a szerdán benépesedett óvoda.

/mti/

--

14.05 bh

14.05 bh

- 25 -

bb 36. újabb szovjet segítség a márkushegyi bányáépítőknél
ber fm bh hgy 1978. március 1.

ismét országos rekordot értek el az épülő márkushegyi bányánál a lejtaknát mélyítő szocialista brigádok: a vincze istván vezette orosz lányi vágathajtó brigád, leisz józsef dorogi betonozó brigádja, valamint az őket biztosító és más berendezésekkel ellátó ugyancsak orosz lányi varga józsef-brigád. szerdára - nem egészen egy év alatt - kihajtották az ezerháromszázadik méter vágatot. magyarországon lejtakna építésénél még soha nem született ilyen eredmény. a sikerben nagy része van annak a korszerű szovjet elővájó gépnek, amelyet hazánkban elsőként alkalmaznak, valamint annak a robotcsaládnak, amelyet a gép kiszolgálására maguk az orosz lányiak szerkesztettek.

már megérkezett a második ilyen szovjet gép márkushegyre, és rövidesen azt is munkába állítják. ennél is nagyobb segítséget jelent azonban, hogy az orosz lányiak kérésére a donyec-medencei bányagépgyár -, ahol ezeket a gépeket készítik - még az idén elküldi azokat az alkatrészeket, amelyeket a szerződés szerint csak jövőre kellene szállítani. ugyanis rendkívül kemény kőzetben dolgoznak a bányáépítők, és így gyakrabban van szükségük alkatrészekre, mint ahogy számítottak rá. sok segítséget kapnak e téren itthon is, elsősorban az orosz lányi bányák központi gépjavító üzemének dolgozóitól, valamint a csepel vas- és fémművek acélművétől és az országos bányagépgyártó vállalattól.

bár a geológiai előrejelzések szerint most érnek a feltáró brigádok az 1600 méter hosszúra tervezett lejtősakna legnehezebb szakaszába, mégis arra vállalkoztak, hogy a tervezett 1979. március 30.-i és a vállalásuk szerinti ideig november 7-i határidőt tovább rövidítik. már júliusban eljutnak az akna végső pontjára, a 320 méteres mélységbe. a szovjet elővájó gépeket - amelyek az év második felében még egy harmadikkal gyarapodnak - a továbbiakban a bányabeli vágatok feltárásánál alkalmazzák. /mti/

-.-
- 26 -

14.10 bh

1011440

bb 37. tovább kell javítani a minőséget. - tanácskoztak a tejipar szocialista brigádvezetői

hag fm bh hgy 1978. március 1.

a lakosság igényeinek jobb kielégítéséről, a termékek minőségének további javításáról, valamint a hatékonyság emeléséről tanácskoztak szerdán aggteleken a tejipari vállalatok szocialista brigádvezetői. a tejipar szocialista brigádvezetőinek tizenegyedik országos tanácskozásán hetven üzem csaknem 11.000 dolgozójának képviselőjében több mint száz küldött vett részt.

a tanácskozáson szó esett arról, hogy 1977-ben hazánkban mintegy tíz literrel növekedett az egy lakosra számított tejfogyasztás és az éves viszonylatban elérte a 146 litert. a fehérjédús és tápláló tej fogyasztási szintjével mégsem lehetünk elégedettek, mert az az európai országokkal összehasonlítva még mindig alacsony.

a ^{tej}termékek választékának növelése és a minőség javítása érdekében az elmúlt évben is számos intézkedés történt a hazai üzemekben. 1977-ben 11 új termék, és az idén is több új termék köztük a gyümölcsízesítésű gervaise készítmények, fűszeres krémturók és sajtok - kerülnek forgalomba. a korszerű termékek bevezetése is várhatóan tovább növeli majd a forgalmat.

a szocialista brigádvezetők aggteleki tanácskozásán a minőség további javítását, a technológiai utasítások, továbbá a higiéniai szempontok gondos betartását szorgalmazták. hangsúlyozták, hogy aállítás jobb megszervezésével a ma még „fehér foltnak”, számító vidéki településeken is javítani kell az áruellátást./mti/

-.-

bb 38. magyar-osztrák idegenforgalmi tárgyalások

kné/ny ie hgy 1978 március 1.

az osztrák kormány meghívására dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter vezetésével szerdán delegáció utazott bécsbe.

a magyar delegáció az osztrák kormány tagjaival, valamint az osztrák kamara elnökével folytat tárgyalásokat a két ország közötti idegenforgalom kölcsönös továbbfejlesztéséről és az ehhez szükséges bővítési feltételek lehetőségeiről./mti/

14.10/ny

1011440

-.-
-27-

b b 39. koktél az ndk nagykövetségén

t km/fe/ny pr hgy

1978 március 1.

heinz barthel ezredes, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának 22. évfordulója alkalmából szerdán koktélt adott, a nagykövetségen.

részt vett a koktélon oláh istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyetttel az élen a minisztérium számos vezetője, papp dezső vezérőrnagy, az mszmp néphadseregi bizottságának első titkára, s a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja, a társ- fegyveres testületek több vezető beosztású munkatársa. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, valamint katonai és légügyi attaséja. jelen volt jurij naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának több magasrangú képviselője, élükön fjodor iscsenko altábornaggyal./mti/

--

bb 40. nemes dezső látogatása a xii. kerületben

t gy/fe/ny pr hgy

1978 március 1.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője szerdán egész napos látogatást tett a főváros xii. kerületében. részt vett a látogatáson bihari lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a vendéget a kerületi pártbizottság székelykabinjában toth jános első titkár és mátrai rezső, a városrész tanácselnöke fogadta. nemes dezső tájékozódott a kerület politikai-mozgalmi életéről, a városrész fejlődéséről, majd felkereste a közelmúltban átadott, helyi összefogással épült fürj utcai bölcsődét és a kiss jános altábornagy utcai óvodát. a program a budapesti tanítóképző főiskolán folytatódott, ahol békési lajos főigazgató és szőnyi tiberius párttitkár ismertette az intézet helyzetét, a budapesti pedagógusellátás terén betöltött szerepét. végezetül a főiskolán megtartott pedagógus pártnapon nemes dezső tájékoztatást adott aktuális kül-és belpolitikai kérdésekről./mti/

--

14.53/ny

1315¹⁰

-28-

bb 41. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t -don/gk um pr hgy

1978. március 1.

sok gimnáziumban végzett fiatal - abban bizva, hogy majd csak bekerül valamelyik egyetemre, főiskolára - „átmeneti megoldásként”, helyezkedik el gyárban, üzemben, vállalatnál - közölték a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a budapesti gimnáziumok oktató-nevelő munkájáról tárgyaltak.

budapesten jelenleg 42 gimnázium és 67 szakközépiskola működik. a középfoku oktatási intézmények első osztályos tanulóinak 20.7 százaléka gimnazista, 33.3 százaléka szakközépiskolás, 46 százaléka szakmunkástanuló. az általános iskolát budapesten végzetek 29.4 százaléka gimnáziumban, 36.2 százaléka szakközépiskolában, 33 százaléka pedig szakmunkásképzőben tanul tovább. összességében: a középiskolások 41.4 százaléka gimnáziumban, 58.6 százaléka szakközépiskolában tanul. korábban a szakosított tantervű osztályok arányait a természettudományos tantárgyak javára növelték, és a gimnáziumi tanulók 67.6 százalékát szakosított tanterv szerint képzik.

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a gimnáziumok működéséhez szükséges tárgyi feltételek hiányosak. tíz éve nem épült például gimnázium, s sokhelyütt korszerűtlen a fűtés és a világítás. a 36 tanácsi irányítású gimnázium épületéből 11 felújításra szorul, s a tanintézetek eszközellátottsága mindössze 62 százalékos.

a gimnáziumnak a jövőben is megmarad két alapvető funkciója: az egyik, hogy felkészítse a tanulók egy részét az egyetemi és a főiskolai továbbtanulásra. a másik: olyan ismeretanyaggal verteze föl a fiatalokat, hogy megállják helyüket az életben, be tudjanak kapcsolódni a társadalmi munkamegosztásba. úgy tapasztalták - hangsúlyozták a testület ülésén -, hogy a tanulók jelentős része többnyire szülői inspirációra, az egyetemi, főiskolai továbbtanulás reményében iratkozik gimnáziumba, de a többség számára ez elérhetetlen. 1976-ban például közvetlenül az érettség után a tanulók 66 százaléka felvételizett, s jöhetnek 54 százaléka meg is felelt, helyhiány miatt alig több mint egy-negyedüket vették föl. tapasztalat az is, hogy a gimnáziumot végzeteknek csak kis része tanul szakmát. az előző évben az érettségizetteknek mindössze 12 százaléka iratkozott be szakmunkásképzőbe budapesten, és általában divatos szakmát - tévé, rádiószerelő és elektroműszerész, fodrász valamint kozmetikus szakmát - választottak.

/folyt.köv./

- 29 -

15.15/um

16⁰⁰

bb 41. /ülést tartott...folyt./um

sokan ideiglenesen vállalnak munkát. a végrehajtó bizottság ülésén hangsúlyozták: a gimnáziumok oktató-nevelő munkájában az eddiginél nagyobb figyelmet, gondot kell fordítani a fizikai munka megszerettetésére, a különböző szakmák megismertetésére.

az ülésen végül bejelentették, hogy az idei tanácstagi beszámolókat - a kialakult gyakorlatnak megfelelően - április 15. és június 30. között tartják a budapesti kerületekben. felhívták a figyelmet: továbbra is élni kell a réteg- és az üzemi beszámolók lehetőségével, hogy azok is a várospolitikai nyilvánosságának helyi fórumaivá váljanak. /mti/

--

bb. 42. a gázfelhasználók baleseteinek megelőzéséről tárgyalt a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

t sb mm ie il hgy

1978. március 1.

az v. ötéves terv első két évében az előirányzatot meghaladóan bővült a gázszolgáltatás, s már a 2.6 milliót is meghaladja a gázhasználó háztartások száma. az idén kapcsolják be a pb-gázellátásba a kétmilliomodik háztartást, pedig ezt az ellátási szintet csak 1980-ra tervezték. a szolgáltatás gyorsütemű kiterjesztésével összhangban nagy figyelmet fordítanak a gázfelhasználással járó veszélyek csökkentésére, a balesetek megelőzésére. erről tárgyalt szerdai ülésén a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. meghallgatta az országos kőolaj és gázipari tröszt és a fővárosi gázművek vezetőjének beszámolóját a gázfelhasználók körében 1971 és 1976 között történt balesetek elemzéséről, a tanulságokról és a biztonságosabb felhasználás érdekében tett intézkedésekről, fejlesztési elképzelésekről.

örvendetes, hogy az utóbbi hét évben csaknem felére csökkent a földgáz és pb-gáz felhasználók körében történt balesetek száma. az elemzések azt is kiderítették, hogy a városi gáz és a pb-gáz felhasználásánál bekövetkezett balesetek túlnyomó részét a fogyasztók mulasztása okozta, a földgázszolgáltatásnál viszont elsősorban a különböző műszaki hibák és illetéktelen beavatkozások, csőrongálódások stb. miatt keletkezett a baj.
/folyt.köv./

- 30 -

15.25/il

16⁰⁵

bb. 42./a gázfelhasználók folyt./il

a balesetek megelőzése, a lakosság tájékoztatása és a műszaki hibák csökkentése érdekében számos intézkedés történt az utóbbi években. többek között újabb miniszteri rendeletek és hatósági utasítások szigorították az új gázkészülékek és elosztóvezetékek üzembe helyezését megelőző ellenőrzéseket. az elosztóhálózatban és a gázkészülékek csatlakozásainál keletkező balesetveszély a gázszivárgás amelynek legfontosabb jellemzője a gázszag. ezért a gázipari tárcaközi bizottság határozata alapján kidolgozták a vezetékek és a palackos gáz szagosításának minden érdekeltre vonatkozó kötelező ügyrendjét, a földgázátadó állomásokon pedig fokozatosan áttérnek a gázmennyiséggel arányos szagosításra. bővítették a gázszivárgást kereső műszerállományt s ennek révén gyakrabban és hatékonyabban ellenőrzik az elosztóhálózatot./mti/

--

bb. 45. tavaszt kiált a bibic- megszólaltak a pacstírták - virít a hóvirág

ö fm il hgy

1978. március 1.

megérkeztek dél felől tóna megyébe - az erdő-mező járó szakemberek szerint - pontos tavaszjelző vadmadarak, a bibic-ek. első csoportjuk „kiáltozását”, a bátaszéki, kövesdi erdők vízenyős rétjein hallották. bátaszék környékén megjelentek a seregélyek és megszólaltak a télen hallgató pacstírták is.

bátaapáti környékén és a tengelici fenyveserdőben feltűntek az első szalonkák. a szekszárdi szőlőskertekben előjöttek a darazsak. a fehér takaró elolvadása után már szinte szőnyegként virít az óriás fajtájú hóvirág a sötétvölgyi parkerdőt övező fás domboldalakon. ugyanott piroslik a védett szurós zöldlevelű csodabogyó kárminpiros termése is.

hirtelen tavasziasra fordult időben zala megye különböző részein is n megjelent a „tavasz hírnöke”, a hóvirág zalában két változata ismert ennek a korai virágnak: a három szíromlevelű és a harang alakú tőzike. az utóbbi inkább a vizes talajú berkes vidékeken található./mti/

--

- 31 -

15.30/il

16¹⁰

bb. 43. elítélték az álpapot-fegyházban végződött a fényüző életmód

kov fm il hg

1978. március 1.

a legképtelenebb mesékkel csapta be rendszeresen a hiszékeny embereket különféle magas összeköttetéseire hivatkozva fillér László 62 éves budapesti lakos. ügyében másodfokon az egri megyei bíróság hozott jogerős ítéletet.

fillér László elszegényedett felszentelt papnak adta ki magát, „egyházi szertartásokat, „végzett, „áldást osztogatott, „ilyen jellegű „szolgáltatásaiért, „pénzt fogadott el a többszörösen büntetett előéletű szélhámos, aki a bírósági tárgyalások során ártatlanságát hangoztatta, de lelkesíti mivoltát hivatalosan igazolni nem tudta.

az álpap bűnlajstromainak egyik érdekes tétele: elhíresztelte, hogy a magyar szentek életéről könyvet ír, s ezzel az ürüggyel mintegy ötvétezer forintot csalt ki „híveitől, „.

fillér László papi ruhában járt különböző helyeken más és más néven mutatkozott be, letartoztatása előtt mátraszentimrén lakott egy nyaralóban, ahol csalásának „jövedelméből, „fényüző életmódot folytatott.

az egri megyei bíróság fillér Lászlót többszörösen visszaesőként elkövetett csalás büntette miatt háromévi fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb. 44. vízkárelhárítás borsodban

kör fm il hg

1978. március 1.

az idén folytatják a bodrog balparti töltésének erősítését, vajdácská és az országhatár között, s ennek befejezésével a bodrog balparti szakaszán teljes hosszában elkészül az árvízvédelmi töltés.

/folyt.köv./
15.40/il

- 32 -

16²⁰

bb. 44./vízkárelhárítás folyt./il

ároktó térségében megerősítik a töltést a kiskörei vízlépcső következtében megemelkedő tiszai vízszint ellensúlyozására. az idén fognak hozzá leninváros térségében a tiszta töltésének magasításához is, - jelentették be az észak-magyarországi vízkárelhárítási bizottság szerdán miskolcon tartott ülésén.

a tanácskozás résztvevőit tájékoztatták arról is, hogy az észak-magyarországi vízügyi igazgatósághoz a borsod és a heves megyei folyók mentén megközelítőleg 580 kilométernyi árvízvédelmi töltés tartozik. a tiz szakaszra osztott árvízvédelmi rendszer körülbelül 130 000 hektár mentesített területen több mint 50 milliárd forint értékű nezeti vagyont védelmez, többek között olyan jelentős ipari területeken, mint kazincbarcika, miskolc, leninváros.

az árvízvédelem mellett igen fontos a belvizek elleni védekezés is. a bodrogközben a rendszer rekonstrukciójára 50 millió forint támogatást ad az országos vízügyi hivatal. elkészült a taktaközi belvízvédelmi rendszerben az inérháti új szivattyutelep és az idén befejezik a tokaji kopasz hegyről lezuduló vizeket a tiszába vezető taktaközi övcsatorna tarcal-tokaj közötti részét.

/mti/

--

bb. 47. a gázművek közli,

il gy

1978. március 1.

hogy a xxii. kerület gyár utca 25. szám előtti területen terep-egyegetés közben egy munkagép leszakította a 6 atmoszférájú földgázvezeték vizgyűjtőjének felszálló cső szelepét. a gázművek a vezeték elzárta, és a szerelvény javítását a szerda délutáni órákban befejezik. az üzemzavar a helyreállítások csak néhány környékbeli kis üzemet érintett a lakosság ellátását nem zavarta./mti/

--

- 33

15.45/il

16²⁵

bb. 46. magyar szakszervezeti küldöttség látogatása belgiumban és Luxemburgba

sl mm ie il hgy

1978. március 1

gál Lászlónak, a szot főtitkárhelyettesének vezetésével szerdán szakszervezeti küldöttség utazott belgiumba majd onnan folytatja útját Luxemburgba. a küldöttség a belga keresztény szakszervezetek szövetsége /csc/ és a luxemburgi általános munkásszövetség /cgt/ meghívásának tesz eleget belgiumi tartózkodása alatt találkozik a belga általános munkásszövetség vezetőivel is.

a látogatás célja a szot és a csc, valamint a cgt közötti kapcsolatok továbbfejlesztése, a szakszervezetek munkájának tanulmányozása, eszmecsere országunk valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről tájékoztatás a magyar szakszervezetek tevékenységéről. a küldöttség üzemlátogatások során találkozik a belga és a luxemburgi szakszervezeti tisztségviselőkkel, dolgozókkal./mti/

--

bb. 50. külföldi tudósítók látogatása az egyesült izzóban

sl gk il hgy

1978. március 1.

a budapesten akreditált külföldi tudósítók szerdán a külügyminisztérium és a kohó- és gépipari minisztérium szervezésében meglátogatták az egyesült izzó váci uti központját. a vendégeket dienes béla vezérigazgató tájékoztatta a vállalat eredményeiről és terveiről, majd válaszolt kérdéseikre. ezt követően a tudósítók megtekintették az üzem és a vállalat szociális létesítményeit./mti/

--

bb. 49. középdöntők előtt a diákpolitikusok országos vetélkedőjének legjobbjai

i gy s pr il hgy

1978. március 1.

többször egyetemista és főiskolás állt rajthoz a múlt év végéig a diákpolitikusok országos vetélkedőjének házi versenyein - a kisz kb által két évenként meghirdetett játékos erőpróba első középdöntője március 3-5 között lesz szegeden /folyt.köv./

- 34 -

16.00/il

16⁰⁰

bb. 49. Középdöntő ... folyt/il

összesen 11 tovább jutott - háromfős-csapat tesz tanubizonyoságot politikai ideológiai műveltségéről, tájékozottságáról. az idei országos vetélkedő több témában követel a fiataloktól mélyreható történelmi, politikai ismereteket: a feladatok között szép számmal szerepelnek majd a nagy október világtörténelmi jelentőségével, a nemzetközi kommunista mozgalomra gyakorolt hatásával foglalkozó kérdések, továbbá a magyar-szovjet kapcsolatok fejlődéséről, a szovjetunió külpolitikájáról szóló feladatok. a szellemi erőpróban nemcsak lexikális tudást igényel: a versenyzők véleménye, állásfoglalása érvelő és vitakészsége fő szerepet kap az elbírálásnál. a középdöntőre készülő csapatok további feladata: alaposan tájékozódni a haladó nemzetközi ifjúsági mozgalom helyzetéről, a viték történetéről, a kisz-nek a nemzetközi ifjúsági mozgalomban betöltött szerepéről.

pécsen március 10-12-e között további 12, a középdöntőkbe jutott csapat méri össze tudását. a döntő összecsapás hat felsőfoku oktatási intézmény képviselői között áprilisban miskolcon zajlik majd. a kisz központi bizottsága az első három helyezettet külföldi uttal jutalmazza./mti/

--

bb. 51. művelődési központ a reneszánsz várban - a vas megyei tanács vb ülésén sárvárott

szel fm il hgy

1978. március 1.

új művelődési központtal gazdagszik nyugat-magyarország. sárvárott augusztus 20-ra befejezik a nádasy vár felújítását és abban múzeum, könyvtár, számos szakkör kap helyet. a megfiatalodó reneszánsz erődben látható lesz annak a sárvári nyomdának a kicsinyített mása, ahol a 16. században elkészült az első hazai magyar nyelvű könyv, továbbá szoborkertet, állandó ásványtörténelmi kiállítást is létesítenek, erről tárgyaltak többek között a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán vasváron tartott kihelyezett ülésén.

/folyt.köv./
16.10/il

- 35 -

16⁰⁰

bb. 51./művelődési folyt./il

megállapították továbbá, hogy a sárváron másfél évtizede megindult urbanizációs folyamat tovább erősödött. új létesítményekkel gyarapodott város: infúziós laboratórium, több gyermekintézmény általános iskola, 600 adagos napközi konyhaépült, s hozzáálltak a kórház rekonstrukciójához. az ötödik ötéves tervben csaknem ezer új lakással gazdagodik a város, nemrég költöztek be a lakók a fiatal házasok otthonába. kereskedelmi, kommunális és szolgáltató létesítmények is épültek, illetve készülnek. nagyarányú rekonstrukcióra kerül sor a városközpontban.

a megújuló nádasy várral szemben turistaközpontot hoznak létre, ahol idegenforgalmi hivatal, népművészeti és intertourist bolt tejbár és virágüzlet várja a vendégeket./mti/

-. -

bb. 52. ^{ty}komárom megye állattenyésztése megközelíti a hollandiai és dániai termelési arányokat

ber fm il hgy

1978.március 1.

komárom megye mezőgazdaságában az állattenyésztés részaránya az országos 45 százalékkal szemben a 60 százalékot is meghaladja. ez megközelíti az olyan fejlett mezőgazdasággal rendelkező országok helyzetét mint például dánia vagy hollandia. ennek nagy része van abban, hogy a megyében az egy hektárra eső bruttó termelési érték lényegesen magasabb az országos átlagnál ez az egyik alapja annak, hogy már hosszú évek óta az ország öt legjobb megyéje közé tartoznak. természetesen sok más tényező is hozzájárul ehhez. így például nagy befolyása van a fejlett iparnak, és nem utolsósorban nagy a kisugárzó hatása a bábolnai mezőgazdasági kombinát iparszerű termelési rendszereinek.

így értékeltek többek között a mém vezetői a helyzetet azon a szerdán tatabányán megtartott tanszkozáson, ahol a megyepárt és tanácsi vezetőivel megvitatták az idei tennivalókat. a tanszkozáson az az álláspont alakult ki, hogy a megye idei tervei is jól megalapozottak.

/folyt.köv./
16.20/il

- 36 -

1648

bb. 52./komárom folyt./il

egyik legfontosabb feladatként a kukorica terület növelését jelölték meg. felhívták a figyelmet arra, hogy a termelőszövetkezetek sokkal bátrabban vegyenek igénybe beruházásaikhoz hitelt. a megye állami gazdaságai ilyen módon jelentős exportárualap-bővítő beruházásokat is megvalósítanak. kérték a közös gazdaságokat, hogy fordítsanak nagyobb gondot a gép- és eszközberuházásokra. ez ugyanis országosan sokkal kisebb arányt képvisel, mint az építészeti beruházások holott a termelés fejlesztéséhez feltétlenül korszerűsíteni kell a gépparkot.

fontos témaként került napirendre a festői környezetű 400 holdas tatai nagy-tó helyzete. évekkeljezelőtt határozat született arra, hogy elsősorban idegenforgalmi üdülési és sportcélokra kell hasznosítani. ennek érdekében számos intézkedés is történt: például megtisztították a tó vizét, 2000 méteres nemzetközi kajak-kenu pályát építettek. ugyanakkor azonban a tatai állami gazdaságnak még ma is fontos halászati tava ez, ami viszont monlja a víz minőségét. a tanácskozáson úgy döntöttek: sürgősen meg kell találni a módját annak, hogy a haltenyésztést itt abba-hagyják és a kieső termelést más helyről pótolják./mti/

-. -

bb, 53. szerkesztőségek figyelmébe!

ma i bb. 7. sz. hír /magyar művészek....1. folyt./ 1. bekezdésének 3. sorában a név:

március 12-i premierjére, melyben erzsébet királyné

szerepét éneklí
/mti/

-. -

bb. 48. a bányászszakszervezet köszönetnyilvánítása

fe ie il hgy

1978. március 1.

a bányaiipari dolgozók szakszervezete ezúton köszöni meg a dolgozó közösségek, vállalatok, intézmények, társadalmi és állami szervek diplomáciai képviselőinek együttérző részvényt nyújtását a fájdalmas gyászt enyhítő szavakat a bányászok nagy családját ért súlyos veszteségért.

/folyt.köv./

- 37 -

16.20/-il

1710

bb. 48./a bányászszakszervezet...folyt./il

gyásznunkban a segítőkészség megnyilvánulásai bizonyították népünk összeforrottságát, amit nagyra becsülünk. tatabányai bányász hőseink hozzátartozóiról szocialista társadalmunk megfelelően gondoskodott és a jövőben is gondoskodik.

bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

/mti/

.-.

felhasználható: 18.00 óra után

bb. 57. jazzpresso pécssett
igó fm il e

1978. március 1.

a „presszócsalád”, új taggal gyarapodott: a progresszó-galéria, az irodalmi presszó, az olvasó presszó és társai után pécssett szerdán megnyílt a jazzpresso. - doktor sándor művelődési központ szervezésében hetente egyszer jazzpresszóvá alakul át a patinás mecsek cukrászda. a házigazda a népszerű pécsi jazz quartett. a város ifjabb és idősebb jazzkedvelői ily módon sorrasmegismerkedhetnek a vendégszereplésre meghívott kitűnő együttesekkel, szólistákkal, s kulturált körülmények között élvezhetik a régi és új jazzmelódiákat.

/mti/

.-.

bb, 54. „kereskedelem a kertgazdaságokért”, - kiállítás és vásár egerben

kov fm il e

1978. március 1.

heves megye mezőgazdasági termelésében a háztáji és kiegészítő gazdaságok jelentős arányt képviselnek, a fejlődő nagyüzemek mellett ezek a kisgazdaságok termelik a piacra kerülő termékek mintegy 30 százalékát, - hangoztatta varga józsef, a heves megyei tanács elnökhelyettese szerdán az egeri piactéren „kereskedelem a kertgazdaságokért”, címmel megnyílt kiállítással kapcsolatban.

/folyt.köv./

- 38 -

1415
P

e m b a r g ó : március 1. 18.00 óráig !!

bb 58.

k ö z l e m é n y

a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottsági titkárainak tanácskozásáról

um e

1978. március 1.

a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságainak ideológiai és nemzetközi kérdésekkel foglalkozó titkárai budapestben tanácskoztak 1978. február 27 - március 1 között. a tanácskozáson részt vettek: a bolgár kommunista párt képviselőjében alekszandr lilov, a pb tagja, a kb titkára, dimitr sztanisev, a kb titkára; csehszlovákia kommunista pártja képviselőjében vasil bilak, a kb elnökségének tagja, a kb titkára, jan fojtik és josef havlin, a kb titkárai; a kubai kommunista párt képviselőjében raul garcia pelaez, a kb titkárságának tagja; a lengyel egyesült munkáspárt képviselőjében jerzy lukaszewicz, a pb póttagja, a kb titkára, ryszard frelek, a kb titkára; a magyar szocialista munkáspárt képviselőjében óvári miklós, a pb tagja, a kb titkára, gyenes andrás és győri imre, a kb titkárai; a mongol népi forradalmi párt képviselőjében szandagin szoszorbaram, a kb titkára; a német szocialista egységpárt képviselőjében kurt hager, hermann axen és werner lammerz, a pb tagjai, a kb titkárai; a román kommunista párt képviselőjében dumitru popescu, a politikai végrehajtó bizottság tagja, a kb titkára, stefan andrei, a politikai végrehajtó bizottság póttagja, a kb titkára; a szovjetunió kommunista pártja képviselőjében borisz ponomarjov, a pb póttagja, a kb titkára, mihail zimjanyin és konsztantyin ruszakov, a kb titkárai.

a tanácskozáson megfigyelőként jelen volt a vietnami kommunista párt képviselője: nguyen vinh, a kb tagja, a kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője.

a tanácskozás munkájában részt vettek a testvérpártok központi bizottságainak illetékes osztályvezetői és osztályvezető-helyettesei.

/folyt.köv./

- 39 -

16.45/um

1420
P

bb 58. /közlemény ...1.folyt./um

a résztvevők tájékoztatták egymást pártjaink eszmei-politikai munkájáról. Véleményt cseréltek az e területen kifejtett közös tevékenységükről és az időszerű nemzetközi kérdésekről. megelégedéssel állapították meg, hogy gyümölcsöző a testvérpártoknak a tájékoztatás, a propaganda, a társadalomtudományok, az oktatás és a kultúra terén kialakult két- és sokoldalú együttműködése, s kifejezésre juttatták eltökéltségüket annak továbbfejlesztésére. az egyes pártok tevékenységének körülményeit figyelembe vevő együttműködés hozzájárul a közös érdeklődésre számot tartó kérdések kidolgozásához, a szocialista országok vívmányainak, bel- és külpolitikájának népszerűsítéséhez.

a tanácskozás résztvevői áttekintették a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére rendezett ünnepi események tapasztalatait. a világszerte széles körben megünnepeelt jubileum - csakugy, mint a testvérpártok és népek más kiemelkedő évfordulójáról és eseményeiről szóló megemlékezés - meggyőzően tanúsította a szocializmus kiemelkedő sikereinek jelentőségét az élet minden területén. hozzájárult a marxista-leninista eszmék, a béke, a szabadság, a népek függetlensége és a szocializmus nagy eszményeinek további térhódításához. ezzel összefüggésben hangsúlyozták annak szükségességét, hogy a jövőben is megünnepeljék a munkás- és forradalmi mozgalom, a szocialista országok népeinek jelentős évfordulóit, így többek között 1979-ben a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa megalakulásának 30. évfordulóját. a német szocialista egységpárt és a kubai kommunista párt képviselői tájékoztatták a tanácskozás résztvevőit arról, hogyan kívánják a jövő évben köszönteni a német demokratikus köztársaság megalakulásának 30. és a kubai forradalom győzelmének 20. évfordulóját.

a résztvevők nagy figyelmet szenteltek annak a szerepnek, amelyet a mai nemzetközi politikában a tömegtájékoztatási és propaganda eszközök betöltenek. hangsúlyozták: ezek az eszközök arra hivatottak, hogy pozitívan járuljanak hozzá az enyhülés elmélyítéséhez, a fegyverkezési hajszák megfékezéséhez, a leszerelésért vívott harcokhoz, a népek közötti bizalom erősítéséhez, a különböző társadalmi rendszerű országok sokoldalú, kölcsönösen előnyös együttműködésének fejlesztéséhez.

/folyt.köv./

- 40 -

16.50/um

Hus

bb 58. /közlemény ...2.folyt./um

megkülönböztetett figyelmet fordítottak a fegyverkezési hajszák folytatásából és fokozásából, az új típusú tömegpusztító fegyverek - köztük a neutronbomba - kifejlesztéséből származó veszélyekre. az említett lépések jelentősen akadályozzák a nemzetközi kapcsolatok további normalizálását. a tanácskozáson résztvevő pártok sikraszállnak a hatékony - mindenekelőtt a nukleáris fegyverekre vonatkozó - leszerelési intézkedésekért. minden nép számára halaszthatatlan, létfontosságú ügy, hogy kudarcba fulladjon a nato-országok reakciós köreinek és más konzervatív erőknek a leszereléssel szemben megnyilvánuló ellenállása.

a tanácskozás résztvevői kifejezték pártjaik szolidaritását a kommunisták és más haladó, forradalmi, nemzeti felszabadító erők, minden nép igazságos harcával. ez a harc az erőszak és az agresszió imperialista politikája ellen, a népek szabad akaratnyilvánításának megakadályozására irányuló kísérletek meggyőzéséért, a nemzeti függetlenségért, a szuverenitásért, a határok sérthetlenségéért, a népek szabad, külső beavatkozástól mentes önrendelkezési jogának tiszteletben tartásáért, a társadalmi haladásért, az egyenjogú nemzetközi együttműködésért folyik.

a tanácskozás résztvevői határozottan elítélték a kommunistaellenes kampányokat; az imperialista, reakciós körök azon mesterkedését, hogy meghamisítsák a szocialista országok politikáját és beavatkozzanak belügyeikbe. hangsúlyozták, hogy törekedni kell az összes kommunista és munkáspárt tevékenységéről, a szocialista országok népeinek munkájáról, valamint az új társadalom építésében és együttműködésük fejlesztésében elért sikereikről szóló tárgyilagos tájékoztatás bővítésére.

a felszólalók aláhúzták: fontos, hogy széles körben népszerűsítsük a szocialista országok építő erőfeszítéseit a nemzetközi biztonság megszilárdítására, arra, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet minden résztvevője következetesen és maradéktalanul megvalósítsa a helsinki záróokmány ajánlásait. hangsúlyozták: meggyőződésük szerint az enyhülés elmélyítésének, a béke és a biztonság megszilárdításának fontos feltétele valamennyi érdekelt fél közös erőfeszítése. ennek érdekében hasznosítani kell azokat a pozitív tapasztalatokat, amelyeket a különböző társadalmi rendszerű, kis és nagy államok együttműködése terén szereztek.

/folyt.köv./

- 41 -

16.55/um

Hus

bb 58. /közlemény ...3.folyt./um

a tanácskozás résztvevői megerősítették pártjaik eltökéltségét, hogy elősegítik az európai kommunista és munkáspártok 1976. évi berlini konferenciáján kialakított állásfoglalás teljes és következetes valóra váltását. egyidejűleg a kubai kommunista párt megerősítette, hogy a jövőben is mindent megtesz a latin-amerikai kommunista és munkáspártok havannai konferenciáján elfogadott megállapítások érvényesítéséért.

a tanácskozás tárgyyszerű, baráti légkörben, az egyenjogúság, a kölcsönös tisztelet és az internacionalista szolidaritás szellemében zajlott le. /mti/

--

bb 61. országszerte mérséklődött az influenzajárvány - az egészségügyi minisztérium tájékoztatója

i dg/tr um pr e

1978. március 1.

jelentős mértékben, 40 százalékkal csökkent az elmúlt héten az influenzában megbetegedettek száma. győr-sopron megye kivételével valamennyi megyében, és a fővárosban is kevesebb volt az influenzás. győr-sopron megyében az előző héthez hasonló számban betegedtek meg. a körzeti orvosok a február 19-25 közötti időben 135 ezer új influenza és influenza-szerű megbetegedést regisztráltak, ebből 18 ezret a fővárosban.

a járvány kezdetétől ez ideig 1 millió 180 ezren estek át a betegságon, s ezen belül több mint 200 ezren a főváros területén. országos átlagban minden 100 lakos közül 11 kapta meg eddig az influenzát. ennél lényegesen magasabb volt az arány zala, szabolics-szatmár, vas, tolna, somogy és borsod-abauj-zemplén megyében, ahol minden 100 lakos közül 13-16 volt influenzás. fejér, baranya, békés, veszprém és hajdu-bihar megyében viszont 100 lakos közül csak 7-8 betegedett meg.

a kórházak látogatási tilalmát eddig borsod-abauj-zemplén és szabolics-szatmár megyében oldották fel, és a hét végén szüntetik meg baranya és nógrád megyében. /mti/

--
- 42 -

13.25/um

1450

m

bb. 54./ kereskedelem ... folyt./il

rámutatott arra, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága többször is vizsgálta a háztáji, a kisgazdák helyzetét és intézkedéseket hozott további fejlesztésükre. ennek eredményeként a szocialista nagyüzemek, illetve a fogyasztási szövetkezetek támogatásával immár 108 szakcsoport működik heves megyében tizezres taglétszámmal. ezek közül 19 primőr-termeléssel foglalkozik, amelyek évente 2000 tonna zöldséget értékesítenek. jelentősek a kisállattenyésztő és kert-hasznosító csoportok is.

a most megnyílt kiállítás és vásár éppen a kisgazdások ellátásának további javítását segíti elő és hozzájárul ahhoz, hogy minél több kisgép, szerszám, vetőmag, növényvédőszer álljon rendelkezésre a kora tavaszi munkakezdésnél.

a kiállítás tanúsága szerint műtrágyával és növényvédőszerrel már megfelelően ellátják a kistermelőket. a többségben kedvező áruellátás mellett azonban továbbra is kevés a kiscsomagolású műtrágya és sürgették a kombináltan alkalmazható növényvédőszerkörök bővítését is. mezőgazdasági kisgépekből és eszközökből a korábbi évekhez viszonyítva lényegesen jobb a kínálat, a korszerű motoros kisgépekből azonban nem áll elegendő rendelkezésre. azt is kifogásolták, hogy évek óta nincs elég facsemete őszibarackból, cseresznyéből, meggyből, ugyyszintén a csemegeszőlőfajták szaporító anyagának kínálata is gyenge.

kövácsolt mezőgazdasági szerszámokból bővítés az ellátás, de a minőség korántsem elégíti ki a követelményeket, mint ahogy azt is kifogásolták, hogy szerszámnyelekből is több van ugyan, mint korábban, de azok durva kikészítésűek és a kistermelőknek sok gondot okoznak.

a kiállítás megnyitásakor azt is bejelentették, hogy az ötdik ötéves terv végéig egerben mezőgazdasági áruház épül, és ott kerül majd sor fokozottabb mértékben azoknak az igényeknek a kielégítésére, amelyeket jelenleg a fólia-sátorban rendezett kiállítás szolgál két héten át egerben. /mti/

--

- 43 -

1800

bb.55. jó ütemben és minőségben épül a 11. dunai távvezeték
pécs-mohács között
han kz il e 178. március 1.

pécs vízellátása és csatornázásának helyzete kiemelt kérdésként szerepelt az országos vízügyi hivatal és baranya megye vezetőinek szerdán pécsen tartott tervegyeztető megbeszélésén.

Közismert, hogy pécsnek évtizedek óta kevés az ivóvíze, ugyanakkor jóval több szennyvíz kerül a városban, mint amennyit a huszas években készült tisztítómű fogadni, feldolgozni képes. A tárgyaláson elmondták a folyamatban lévő munkákkal egyrészt a vízellátás biztonságát és a vízminőség javítását kívánják elérni, ezért épül pécs-mohács között a 11. dunai távvezeték. az ovh és a megye képviselői egyaránt elismeréssel szölközték a kivitelezést végző dél-dunántúli vízügyi és közműépítő vállalat tevékenységéről, mivel vállalásaikat példásan megfelelő ütemben és jó minőségben végzik. gyorsfejlesztési program keretében például ők építették a belvárd-gyulai nyomásfokozó szivattyútelepet, amelyek segítségével naponta ötezer köbméterrel több dunavíz kerül már a mecsekaljai város. a dél-dunántúli vízügyi igazgatóság idén megkezdte mohácsnál, a csele-patakon, egy felszíni víztározó építését, hogy a dunán levonuló szennyezések idején is tiszta víz tartaléka legyen pécsnek. hasonló céllal indult vizkutatás a duna bal partján, margitta-szigeten.

a megoldás útján halad pécs szennyvizgondja is, a meglévő telepen 30 millió forint értékű granuláló gépsort és felszerelést állítanak üzembe a jövő nyárig, aminek a mezőgazdaság is hasznát veszi. bejelentették továbbá, hogy előkészítés alatt áll és még ebben a tervidőszakban megkezdik az új pécsi szennyvíztelep kivitelezését, amely jelentősen hozzájárul a város környezetvédelmének javításához, a vízminőség védelméhez.

a vízügyi szakemberek országosan példamutatónak ítélték a szigetvári termálvíz hasznosítását, ahol lakások fűtésére, melegvízszolgáltatásra, strandolásra a legközelebbi célként hajtatóház üzemeltetésére használják./mti/

--

17.10/11

- 44 -

1800

bb. 68. szerkesztőségek figyelmébe!

zs il be

mai bb 58-as hírünkre /közlemény ../ a következő javítást adjuk:

a harmadik folytatás utolsó előtti bekezdésének/a tanácskozás résztvevői megerősítették.../ alulról számított 3. sorától a szöveg helyesen:

„...megerősítette, hogy a jövőben is mindenütt megteszi a latin-amerikai és a karibi térség országai kommunista pártjainak havennai tanácskozásán elfogadott megállapítások érvényesítéséért.

a tanácskozás tárgyszerű...,,
/mti/

-. -

bb. 65. gáspár sándor látogatása bács-kiskun megyében

lász kz il e

1978. március 1.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára szerdán bács-kiskun megyébe látogatott. kecskeméten a megye párt és tanácsvezetői fogadták, majd horváth istván, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a vidék gazdasági, politikai és társadalmi életéről. ezt követően gáspár sándor a nagymultu agrárváros mezőgazdaságával ismerkedett. a megyei művelődési központban megtekintette „a homok városa„ című filmet, majd az európai hírű zöldségtermesztési kutató intézetet kereste fel. a zöldség-nemesítés hazai központjából a kertgazdálkodás gyakorlati színterére a szőlőszedő magyar-szovjet barátság tiszteletére a szot főtitkárának útja. a városellátó feladatokat ellátó szövetkezet helyzetével fejlődéséről kósa Antal elnök informálta gáspár sándor megnézte a gabonafeldolgozót, illetve a sütőüzemet, utközben pedig betért kerekes ferenc fafaragó műtermébe is.

a program kecskeméten a szakszervezetek megyei székházában ért véget, ahol gáspár sándor szakszervezeti tisztviselővel a járási, városi pártbizottságok első titkáraival tanácskozott.

/mti/

-. -

- 44/a -

bb. 62. szovjet tudós a béketanácsnál

i ma gg pr il e

1978. március 1.

a magyar békemozgalom vezetőivel, az országos béketanács fejlődési kérdésekkel foglalkozó szakembereivel folytatott megbeszéléseket budapesten g. k. síroko, a szovjetunió tudományos akadémia kelet-kutató intézetének igazgatóhelyettese, a szovjet békebizottság fejlődési munkacsoportjának tagja. a találkozon megvitatták, hogyan vesz részt a két békemozgalom a békevilágtanácsnak a fejlődő országokra vonatkozó 1978-as akcióprogramja végrehajtásában. a szovjet tudós látogatást tett az mta világgazdasági kutató intézetében is, ahol bogárn józsef akadémikus, az intézet igazgatója fogadta. a szakemberek kölcsönösen tájékoztatták egymást a két kutatóintézet időszerű feladatairól és tudományos munkájuk tapasztalatairól.

az országos béketanács vendégeként hazánkban tartozkodott g. k. síroko szerdán elutazott budapestre./mti/

-. -

bb. 56. koratavaszi munkák baranyában, szolnok megyében

ö fm il e

1978. március 1.

a mecsek vidékén magvetéssel kezdődött a március: a ház körüli kiskertekben szerdán sokfelé vetették a borsót és a mákot. a fóliasátrokban hozzáfogtak a palánták ültetéséhez, több helyen pedig már szedésre érett a saláta és a retek. a pécsi, a síklósi, a villányi és a mohácsi dombokon a szőlőmunkások százai metsztek a tőkét a kelemesen langyos időben. a szokatlan enyheség hatására gyorsan „élednek„ a gyümölcsfák, ezért meg kellett gyorsítani a metszést a nagyüzemi gyümölcsösökben. a szántóföldeken egyelőre csak a műtrágyaszóró, illetve növényvédő gépek dolgoznak. fejtrágyázzák az őszi vetéseket, amelyek a jelek szerint szerencsésen átvészelték a szélsőséges téli időjárást, - és irtják a mezei pockokat, amelynek egy évtized óta nem látott tömegben lepték el a baranyai határt.

/folyt.köv./

- 45 -

17.20/11

1820

v

bb. 56. /koratavaszi folyt./il

a három téli hónapban összesen kilencven milliméter csapadék áztatta meg a földeket a mecsek vidékén. a talajban elegendő nedvesség van ahhoz hogy meginduljon a vegetáció és kikeljenek a koratavaszi vetések, ám a következő hónapokra már nem elegendő a talaj vízkészlete. a gazdaságok ezért felkészülnek arra, hogy már a tavasz időszakában megkezdjék az öntözést.

a meteorológiai tavasz megérkezése serény munkában találta a nagyüzemi és háztáji kertészetek dolgozóit szolnok megyében is: mintegy 7200 hektár szabadföldi, illetve fólia alatti termesztéshez ültetik a magvakat, nevelik a palántákat. a megye mezőgazdaságának történetében a tavalyi volt a legsikeresebb esztendő, amikor 7000 hektárról 10 000 vagonnal több zöldséget, paprikát, paradicsomot, uborkát hagymát és egyéb terméket értékesítettek szerződés útján, ezenkívül a háztáji kertekből is termékek mennyiség jutott piac-ra. a termelők úgy tervezték, hogy az idén is fenntartják a tavalyi területnagyságot, s az előirányzott kultúrák mintegy 90 százalékát öntözéssel termelik.

a vetőmagvakat kellő mennyiségben és választékban beszerezték, s a fajtákat is úgy választották meg, hogy a betakarítási csúcstól lehetőleg széthúzzák, s a korai és későbbi fajták megfelelő részarányt képviseljenek. - a zöldségtermelési program következetes végrehajtása egész évben garantálja a megye fogyasztóinak állandó friss zöldséggel való ellátását. a téli hónapokban a rákóczi falvái rákóczi tisz hat hektáros növényház-kombinátja ontja a paradicsomot, a paprikát, az uborkát, április végétől - május elejétől pedig a jászági és a tiszazugi fóliás-kertek árui veszik át ezt a szerepet egészen a szántóföldi termékek megjelenéséig./mti/

--

bb. 63. művészcsoport az orenburgi gázvezeték építőinél

i me tr pr il e

1978. március 1.

az orenburgi gázvezeték magyar építőit szórakoztatja a magyar rádió stúdió 11 zenekara március 2-7-e között: felföldi anikó, voith ági, cserháti zsuzsa, bodrogi gyula, kós jános, zoran sztevanovity közreműködésével könnyűzenei műsort tartanak záhonyban . . csapon huszton, guszjatyinban, bogorodcsányban. az idén ez a második hazai művészcsoport amely itt vendégszerepel./mti/

--

- 46 -

17.25/il

1840

bb. 59. bálványos huba grafikusművész kiállítása győrött

msz il e

1978. március 1.

bálványos huba grafikusművész munkáiból szerdán kiállítás nyílt a győri petőfi sándor ifjúsági házban. a tárlaton vendéglátó üzemek falfelületeinek dekorálására alkalmas fametszetek láthatók. az alkotások fő motívumai az étkezéshez és az évszakok változásaihoz kapcsolódnak./mti/

--

bb. 60. vietnam és laosz a szabadság harmadik évében - szocialista országok támogatása az országépítéshez - sarlós istván a magyar népfrontküldöttség tapasztalatairól

t ma kné pr il e

1978. március 1.

a három évtizedes felszabadító háború terhét viselve, nehéz gazdasági helyzetben, de a mindkét népre jellemző háttérrel optimizmussal tart az országépítés vietnamban és laoszban - mondotta a népfront belgrád rakparti székházában szerdai sajtótájékoztatóján sarlós istván az mszmp politikai bizottságnak tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, aki a magyar népfront küldöttség február 15.-26. közötti hivatalos baráti látogatásának tapasztalatait ismertette.

a tárgyalásokon a vietnami szocialista köztársaság hazafias frontjának vezetői áttekintést adtak mozgalmuk helyzetéről és arról, hogy a vietnami népfront céljai, eszközei, módszerei - a történelmi korszak-váltásokat követve - lényegesen átalakultak. a déli ország rész felszabadulása óta a 23 társadalmi szervezet összefogó hazafias front gazdaság és a társadalom szocialista átalakításának segítését tűzte ki célul. nagy figyelmet szentelnek például az értelmiségi rétegek helyzetének, az építőmunkákba történő bevonásuknak és az egykori nemzeti burzsoázia átformálásának. a régi saigonban, a mai ho si minh városban is széles társadalmi összefogással küzdenek a terhes örökségek felszámolásáért, a szocialista gondolkodásmód térhódításáért. a történelmi munkában minden réteg segítségére számítanak, ideértve az egyház képviselőit, akik közül annakidején sokan támogatták a dél-vietnam felszabadításáért küzdő hazafiakat.

/folyt.köv./

17.40/il

- 47 -

1845

bb. 60./vietnam 1. folyt./il

sarlós istván elmondotta, hogy a gazdasági és társadalmi átalakulás természetesen hosszútávú program, s megvalósítása az 50 milliós vietnami nép legfontosabb feladata. a fejlődésért küzdőknek súlyos terhet jelent a múlt öröksége. ho si minh város lakossága például a háboru utolsó éveiben 3,6 milliónyira duzzadt és többszáz ezren kábítószert kereskedelemből, illetve

prostitucióból éltek, tartották el hozzátartozóikat. a katonatiszteket, a bűnözőket és más, a születő szocialista társadalomra veszélyes egyéneket az „emberi méltóságot visszaadó tanfolyamokra”, irányítják. politikai előadásokon ismertetik meg velük az új állam céljait, majd a megélhetésüket biztosító szakmát kapnak a kezükbe. később már fizetésért bedolgozóként részt vesznek a termelőmunkában, majd ezt követően letelepednek az új gazdasági körzetekbe, az ismét munkára fogott földterületekre.

hatalmas erőfeszítéseket tesznek a vietnami szocialista köztársaság lakói az új gazdasági körzetek kialakításáért. a háboruban száz ezrek hagyták el földjeiket, s az amerikai napalm bombák óriási területeket égettek szinte üvegkeménységűre. az első időszakokban - érthetően - csak alacsony termést takaríthatnak be ezeken a vidékeken, s ezért az állam központi segéllyel támogatja az itt lakókat. a vietnami hazafias front vezetői elmondták hogy megfeszített munkával arra törekednek, hogy a tavalyi tájfun és szárazság okozta termés kiesést az idén ellensúlyozhassák. a második ötéves tervidőszak döntő éve lesz 1978. s összességében már nagy eredménynek számít, hogy a termelés elérte a háboru előtti időszakét. sőt azt az acélgyártásban már túl is szárnyalták.

a szocialista kollektív tulajdonosi rendszer, a modern nagyüzemi termelésben nyugvó gazdaság felépítésére az egész országot átfogó beruházási programot dolgoztak ki. a gazdaság fejlesztésében a szocialista országok is részt vállalnak, s gépekkel szakemberek kiküldésével segítik a testvéri népet.

/folyt.köv./
17.45/il

- 48 -

18⁴⁵

bb. 60./vietnam2. folyt./il

a hazafias népfront főtitkára szólt arról, hogy a küldöttség látogatásának idején is folytatódott a kambodzsaiak támadása, s rakétákkal, ágyúkkal vietnam négy megyéjét bombázták. ennek ellenére a jövőt illetően a vszk-ban bizakodó a hangulat, s biztosak abban, hogy az amerikaiak ellen vállalva harcoló két nép között békésen és konstruktívan rendeződik a viszony. történelmi példák bizonyítják és diktálják azok az erők, amelyek elenségeskedést szítanak, előbb vagy utóbb kudarcot fognak vallani.

ezt követően sarlós istván a laoszi tapasztalatokról számolt be, hangsúlyozva: a háboru laoszt is érzékenyen sújtotta. a kárra jellemző, hogy elpusztult az ország teljes állatállománya, többszáz ezer szarvasmarha és bivaly. a magyar küldöttség a rizsesköcsög síkság térségében meglátogatott egy termelőszövetkezetet, ahol helikopterről vehették szemügyre a bombatölcsérektől szaggatott szinte krátterszerű vidéket. a kolhoz vezetői elmondták, hogy a „semmiből”, indultak, s az elmúlt három évben megnégyszereztek termelésüket, de ennek ellenére a termelőszövetkezet 305 tagjának még mindig szüksége van az állami élelmezési segélyre. a magyar delegációt meghívták egy fafeldolgozó üzembe is, ahol 1979-re fejezik be az új butorgyár építkezését. a gazdasági szakemberek szóltak a nevezésekről is, arról például, hogy alkatrészihiány súlyos gondot jelent.

sarlós istván beszélt a laoszi hazafias front munkájáról, amellyel a szocialista átalakulást szolgálja. a vendéglátók elmondták, hogy a kétoldalu megállapodás jött létre az állam és az egyház között és a buddhista papok is támogatják a szocialista célkitűzéseket. az egyház képviselői, mintegy 15 ezer bönccel tevékenykedik például az analfabétizmus felszámolásáért. a népességnek egykoron 80 százaléka se írni, se olvasni nem tudott, ma viszont már csak a lakosság 20 százaléka analfabéta. laoszban nagyon fontosnak tartják az ország kulturális színvonalának növelését. filmvetítő brigádok járják a falakat, s gombamód szaporodnak a tánc és énekegyüttesek.

a magyar nép a jövőben továbbra is támogatja a vietnami szocialista köztársaság és a laoszi népi demokratikus köztársaság áldozatos országépítő munkáját és mindent megtesz a sokrétű kapcsolatok fejlesztéséért - hangsúlyozta befejezésül sarlós istván./mti/

-.-

- 49 -

17.50/il

18⁵⁵

bb. 66. rekonstrukció a kaposvári huskombinátban

káp kz be il e

1978. március 1.

hetvenkét óra alatt dobozott sonka, bacon-konzerv lesz a sertésekből abban az új sonkaüzemben, melynek építését szerdán kezdték meg a kaposvári huskombinát területén. a napi 1500 sertés levágására feldolgozására alkalmas üzem építésével megkezdődött a kombinát nagyszabású rekonstrukciója. a mintegy két és félmilliárd forintos rekonstrukció befejezése után - 1980-tól - a kombinát évente 26 millió dollár értékű árut ad át a terimpex külkereskedelmi vállalatnak./mti/

--

bb. 67. vendégeket vár debrecen - sajtótájékoztató a programról

nagy kz be il e

1978. március 1.

Lakóinak és vendégeinek egyaránt gazdag programot kínál az idén tisztántul legnagyobb városa, debrecen - hangoztatta szerdán megtartott sajtótájékoztatóján ács istván, a város tanácsának elnöke.

a különösen rangosnak ígérkező tudományos események házigazdája központja a hét felsőoktatási intézmény lesz. márciusban a kossuth lajos tudományegyetem szervezésében megtartják a fiatal pszichológusok fórumát, áprilisban pedig nemzetközi népzenei konferencia lesz debrecenben. a radiológiai klinika nemzetközi csont-szimpoziumot szervez, a magyar tudományos akadémia kezdeményezésére - a szakma kiválóságai - ebben a városban vitatják meg a magkémiai és a kolloid-kémiai kutatások legújabb eredményeit. több orvosi társaság tartja meg itt vándorgyűlést sok külföldi tudós részvételével, és debrecen lesz a házigazdája a városfejlesztési-energiagazdálkodási konferenciának is. szerepel a programban nemzetközi anglisztikai és amerikanisztikai szeminárium, az európai nemzeti parkok szövetségének közgyűlése, nemzetközi programozáseleméleti konferencia, s egy olyan számítástechnikai tanácskozás amelyen e korszerű eszköz mezőgazdaságban történő alkalmazásának kérdéseit vitatják meg. kiemelkedő eseménye lesz debrecen 1978. évi tudományos programjának a lev tolsztoj emlékülés. az író óriás emléke előtt születésének 150. évfordulója alkalmából adoznak ezuttal az irodalomtudósok.

a kulturális rendezvények sorában ott van a már nemzetközi tekintélyű hagyományos bartók béla kórusfesztivál, s a debreceni színházi napok eseménysorozata. az utóbbi, mint a tanácselnök rámutatott, sajnos egyben a színház bucsuztatás is lesz: a megkezdődő felújítás miatt a csokonai színház társulata nem használhatja otthonát. az előadásokat az őszre elkészülő új művelődési központban tartják majd.

a nyári időszakban viszont az idén megrendezik az eddig sikeres szabadtéri színházi estétet, s folytatják a „zenélő udvar,, koncertsorozatot július közepén megnyílik a vi. debreceni országos nyári tárlat, s még ugyanebben a hónapban egy nagyszabású vadászati és környezetvédelmi kiállítás is minden bizonnyal sokakat vonz majd a városba.

bb. 67./vendégeket folyt./il

a legnépszerűbb események azonban kétségtelenül ezuttal is az augusztus 20-i virágkarnevál érkeznek. a rendezők egész napon nagyon gazdag programról gondoskodtak: néptánc bemutatókban, utcaszínházi előadásokban, tűzijátékban gyönyörködhetnek majd a vendégek, s természetesen nem marad el a hagyományos térzene sem.

a már nemzetközi érdeklődéssel kísért debreceni jazznapokat az idén szeptemberben rendezik meg, novemberben pedig kaput nyit az őszi térlat, s megkezdődnek a hgyományos irodalmi napok./mti/

--

bb. 64. magyar- szerb tudományos együttműködési munkaterv

t km gg pr il e

1978. március 1.

magyar és szerb tudósok közösen kutatják majd a délszláv magyar irodalmi kapcsolatokat, a szerb-magyar viszonyt az 1848-49-es forradalom és szabadságharc idején, a belgrádi gazdaságtudományi intézet és a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének szakemberei pedig együtt elemzik a gazdasági szerkezet formáit, az árrendszert, a népgazdasági tervezést, a mezőgazdaság iparosodásának kérdéseit - egyebek között ezt teszi lehetővé az mta valamint a szerb tudományos és művészeti akadémia közötti 1978-80-ra szóló együttműködési munkaterv. a dokumentumot szerdán írta alá márta ferenc akadémikus, az mta főtitkára és pavle savics, a szerb tudományos és művészeti akadémia elnöke budapesten.

az akadémiák tudományos intézetein osztályainak bizottságainak és egyéb intézményeinek közös kutatási programját 27 fő témában fogalmazták meg, így közös kísérletek kezdődnek elektrodémiai folyamatok vizsgálatában, biológiaiilag aktív vegyületek kutatásában, a geokémia, az anatómia, a biológia, a reaktorfizika, a sugárvédelem különböző területein.

megállapodtak a két tudományos akadémia közötti kutatócserében, tanulmányutak szervezésében.

/folyt.köv./
18.15/il

- 51 -

1980

t

bb. 64./magyar-zserb... flyt./il

az akadémiák rendszeresen kicserélik az új tudományos információkat, a kutatások eredményeit feldolgozó publikációkat, s a tudományos munkához szükséges egyéb dokumentációs anyagokat.

az aláírásnál megjelentek a magyar tudományos akadémia vezetői, tudományos életünk jeles képviselői. ott volt vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.mti/

--

bb. 70. időjárásjelentés

il e

1978. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

marad az enyhe, tavaszias idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, erősen párássá, néhány helyen ködös idő. számottevő eső nem várható. a déli szél a dunántul nyugati felében megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15 fok körül alakul, a ködös helyeken 7-12 fok között lesz./mti/

--

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

szk il

32. mezőgazdasági géprendszerek
 33. széntermelési rekord visontán
 34. vasutvonal bontás
 35. óvoda hollókőn
 36. szovjet segítség bányáépítőknél
 37. tejipari szoc. brigádvezetők
 38. idegenforgalmi tárgyalások
- /folyt.köv.

52

1910

bb. 69./a belföldi folyt./il

39. ndk koktél ✓
 40. nemes dezső a12 kerületben
 41. fővárosi tanács vb
 42. vegyipari dolgozók szakszervezetének ülése
 43. álpap
 44. vízkárelhárítás
 45. tavaszjelző madarak
 46. szakszervezeti küldöttség belgiumban
 47. gázművek közleménye
 48. bányász szakszervezet köszönetnyilvánítása
 49. diákpolitikusok vetélkedője
 50. egyesült izzóban külföldi tudósítók
 51. művelődési központ sárvárott
 52. komárom megye állattenyésztése
 53. szerk. figy
 54. kisgép, vetőmag egerben
 55. épül a ii. dunai távvezeték
 56. koratavaszi munkák
 57. jazzpresszó pecsett
 58. közlemény
 59. bálványos huba kiállítás
 60. sarlós beszámoló vietnamról
 61. mérséklődött az influenza
 62. szovjet tudós a béketanácsnál
 63. művészcsoporth orenburgban
 64. magyar-szerb tudományos együttműködés
 65. gáspár látogatás bács megyében
 66. rekonstrukció a huskombinátban
 67. debreceni sajtótájékoztató
 68. szerk. figy.
 69. híregyzék
- /mti/

--

- 53 -

18.50/il

1915

S
e m b a r g ó: 19.30-ig

bb. 71. kádár jános fogadta a testvérpártok képviselőit

t don zs mm il e

1978. március 1.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára szerdán a kb székházában fogadta a testvérpártok budapesti tanácskozásán részt vett központi bizottsági titkárokat, a vietnami kommunista párt központi bizottságának képviselőjét és a „béke és szocializmus”, főszerkesztőjét.

az elvtársi, baráti légkörű beszélgetésen magyar részről jelen voltak: óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, gyenes andrás és győri imre a kb titkárai./mti/

--

bb. 72. szergej obrazcov szólókencertje a bábszínházban

t me mm pr il e

1978. március 1.

szergej obrazcov a moszkvai bábszínház igazgatója, a nemzetközi bábművész szövetség elnöke, - aki az unima végrehajtó bizottságával együtt részt vett az állami bábszínház fennállásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi hét eseményein - szerdán szólókencertet adott a bábszínházban. a világhírű szovjet bábművész ezúttal a felnőtteket szórakoztatta szatirikus bábjátékkal, paródiával. előzőleg a bábszínház társulatának és szakmai-baráti körének mutatta be műsorát, e nagysikerű előadásokkal befejeződött a magyar bábművészet három évtizedes fejlődését demonstráló eseménysorozat./mti/

--

- 54 -

19.45/il

20⁰⁰

bb. 73. az mszmp kb fogadása

t don zs mm pr il e

1978. március 1.

az mszmp központi bizottsága szerda este fogadást adott a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságai küldöttségeinek tiszteletére. ott voltak a tanácskozáson képviselt szocialista országok budapesti diplomáciai képviselőiteinek vezetői.

a fogadáson óvári miklós mondott pohárköszöntőt./mti/

--

bb. 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il e

70. időjárásjelentés
71. kádár fogadta a testvérpártok küldöttségeit
72. obrazcov szolokencertje
73. az mszmp fogadása
74. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre
halasi györgy
henczi erzsi

--

- 55 -

20.33/il

20⁴⁵